

bb. 77. a koreai nagykövet fogadása

t fe/hné/11 bs

1968. szeptember 9.

a koreai népi demokratikus köztársaság megalakulásának 20. évfordulója alkalmából Li dong szon, a kndk budapesti nagykövete hétfőn este fogadást adott a városligeti gun-  
del étteremben.

a fogadáson megjelent fehér Lajos, a minisztertanács elnökhelyettese, Kállai Gyula, az országgyűlés elnöke, az mszmp politikai bizottságának tagjai, Czinege Lajos vezér-  
ezredős, honvédelmi miniszter, a politikai bizottság póttag-  
ja, Pullai Árpád, az mszmp kb titkára, Beresztóczy Miklós, az országgyűlés alelnöke, dr. Dimény Imre mezőgazdasági és  
ételmezőügyi miniszter, Nagy Józsefné könnyűipari minisz-  
ter, dr. Szabó Zoltán egészségügyi miniszter, Erdel Ferenc, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára, Puja Fri-  
gyes, a külügyminiszter első helyettese, valamint a politi-  
kai, gazdasági, társadalmi és kulturális élet számos más  
ismert személyisége. ott volt a fogadáson a budapesten akk-  
reditált diplomáciai képviselők több vezetője és tagja.

a fogadáson Li den szon nagykövet és fehér Lajos mon-  
dott pohárköszöntőt./mti/

- v é g e -

- 50 -

20.00/11

ll



**M.T.I.**

mti bel földi hírelek  
Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

1968. szeptember 10.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

bb. 1. almazüret virágzó fákról

a vid-cs/tné/ká/gy/bs

1968. szeptember 10.

a verőfényes szeptemberi nyárutón az ország délnyugati tá-  
jain szinte megújnodott a természet, a zalai községekben számos  
házkörűli kertben a tavaszihoz hasonló orgonavirágzást figyel-  
tek meg. Legszembetűnőbb azonban a tömeges szeptemberi almafa-  
virágzás, a zalaszentgróti állami gazdaság központi üzemegysé-  
gében javában szedik a korán érő fehér télialmát, s ugyanezek  
a fák tele vannak virággal is, a menyasszonyi csokrokhoz hason-  
ló virágzó almafákat tömegesen lepték el a mézre, virágporra  
éhes méhrajok./mti/

bb. 2. radiátorburkolat - hőmezővászárhelyi majolikából

a vid-kz/mné/ká/gy/bs

1968. szeptember 10.

a hőmezővászárhelyi majolikagyárban a vázák és más dísz-  
tárgyak mellett új típusú lakásdíszítő elemek is készülnek.  
ilyen például a radiátorburkoló csempe, amelynek most készült  
el az első sorozata, a színes, mázas kerámialapokkal körül-  
építhető a szobai fűtőtest úgy, hogy az kisméretű cserépkály-  
ha, vagy kandalló hatását kelti. ez a megoldás nemcsak esz-  
tétikus hanem célszerű is, mert a fűtőtest így egy bizonyos  
ideig tárolja is a meleget, tehát a csap elzárása után nem hűl  
ki mindjárt a lakás, az új cikket rövidesen bemutatják a keres-  
kedelemben./mti/

ll

- 1 -



bb. 3. divatos és célszerű munkaruhák

b vid-kz/tné/ká/gy/bs

1968. szeptember 10.

kétszázötven különleges munkaruha modell mintapéldányát, illetve első sorozatát készítették el a szot munkavédelmi kutatóintézetével együttműködve a szegedi ruhagyárban. a modelleket a megfelelő üzemekben mutatják be, s az ottani dolgozók véleménye alapján döntenek a gyártásukról. az új divatos és célszerű munkaruhák a korábbiaknál jobban megfelelnek mind a munkahelyek követelményeinek, mind pedig az esztétikai igényeknek. a konzervgyári munkaruhák zsákformára, gomb nélkül, speciális szíkekkel készültek, hogy se gomb, se hajsza ne kerülhessen az élelmiszerekbe, a házgyári dolgozók ruhái op-art színesszeállításuk, hogy az emberi alakok élesen eltérjenek a környezettől, s így csökkenjen a panelek mozgatásának balesetveszélyessége. a vasuti pályamunkásoknak és állomási dolgozóknak tervezett ruhák sárgák, a vegyüzetek munkaruháit olyan szintetikus műanyagból varrják, amelyek a vegyi anyagokkal szemben különösen ellenállóak. az időjárás viszontagságainak kitett mezőgazdasági dolgozók számára vízlepergetős anyagú, illetve a permetezőanyagoknak ellenálló munkaruhát terveztek. az olyan munkahelyekre, ahol eltávolíthatatlan szennyeződést kapnak a ruhák, különféle megoldású papiranyagokból készült öltözéket ajánlanak./mti/

bb. 4. nyomozókutyák országos versenye szombathelyen

vid-cs/tné/ká/gy/bs

1968. szeptember 10.

a vas megyei rendőr-főkapitányság szeptember 16-22 között szombathelyen rendezi meg a nyomozókutyák országos versenyét, amelyen budapest és az ország valamennyi megyéje képviselteti magát, a nyilvános döntőre és az érdekes bemutatókra a verseny utolsó napján kerül sor, amikor a nagyközönség is megismerkedhet a nyomozókutyák munkájával. a bemutató egyik érdekessége lesz a kutyák ugynevezett szimat-munkája: több személy közül mindig biztosan választják ki a „tettet”, akár tömegben is megkeresik a „lopott holmit”, a bemutató közönsége az ugynevezett kutyatombolán törzskönyvezett kutyakölyköket nyerhet./mti/

- 2 -

bb. 5. jubileumra készült a nagykanizsai thury györgy múzeum, a magyar tanácsköztársaság idején létesített kulturális intézmény

a vid-fm/mné/ká/gy/bs

1968. szeptember 10.

nagykanizsa jeles kulturális intézményét, a törökverő thury györgy hadvezérről elnevezett múzeum elődjét az 1919-es magyar tanácsköztársaság idején hozta létre a városi direktorium. a tanácsköztársaság leverése után a fasiszta rendszer nem engedélyezte a múzeum működését; csak a felszabadulás után nyílt lehetőség újbóli megnyitására. a múzeumot a város egyik becses műemléképületében helyezték el, a sok ezer darabos gyűjtemény azonban már kinőtte otthonát. a városi tanács az idén tavasszal egy újabb, ugyancsak műemlékként nyilvánított - 250 évvel ezelőtt, a hajdani „kanizsavár”, köveiből emelt - épületet adott át a múzeumnak.

a magyar tanácsköztársaság idején létesített múzeum jubileumra készült. az intézmény munkatársai évkönyvet adnak ki, amely ismerteti a múzeum létrehozásának körülményeit, fejlődését, s felsorolja legértékesebb gyűjteményeit, tanácsköztársasági emlékkiállítás is rendeznek az évfordulóra./mti/

bb. 6. jónak ígérkezik az ideoi almatermés

1 jf/tr/gy/bs

1968. szeptember 10.

a fehér héjú téli almák, a husvétii rozmarin és a golden delicious szürete a termőterület legnagyobb részén már be is fejeződött; a hét elején ugyanakkor a szokásosnál két-három héttel hamarabb megkezdtek a piroshéjú téli gyümölcsök, például a jónathán fajta előszedését. a tavaszi fagyok és az aszályos nyáreleji időjárás ellenére az ideoi termés jónak ígérkezik, ha nem is hoz majd az elmúlt évihez hasonló kiemelt eredményt. országosan 98 000 holdat foglaltak el az almás ültetvények. a termőterület elől az 55 000 holdat, 7 000 holden idén először szüretelnek. ezeken a részeken az 1963-as telepítések adnak először gyümölcsöt.

/folyt. köv./

- 3 -

bb. 6. / jónak ígérkezik... folyt./ gy

a nyilvántartott, hozzávetőleg 20,5 millió almafáról lekerülő termés zömét a jonathán és mellette még néhány zamatos fajta, a starking és a golden delicious adja. téli almák közül néhány újabb fajtát is meghonosítanak, említésre méltó az angol goldenspur, amely idén már nagyobb tételekben kerül a piacra.

a termésbecslések azt mutatják, hogy az idén a termés 51-55 ezer vagon körül lesz. a szakemberek igen elégedettek a minőséggel, amely sok esetben még a tavalyinál is kedvezőbben alakult./mti/

bb. 7. napirenden a beszédjavító munka továbbfejlesztése

i vt/gk/sr/gy/bs

1968. szeptember 10.

az utóbbi években fokozódott a beszédhibás gyerekek gondozásának igénye. az elmúlt tanévben csupán az általános iskolákban több mint tízezer beszédhibás tanulót tartottak nyilván. ezért az illetékesek nagy súlyt helyeznek a logopédiai - beszédjavító - oktatásra, a beszédhibák lehetőleg még iskolába lépés előtti megszüntetésére. az ezzel kapcsolatos feladatok megoldását a kormány is segíti, s ennek eredményeként lehetőség nyílik logopédiai hálózat országos kiépítésére.

amint a művelődésügyi minisztériumban az mti munkatársának elmondták, a hálózat kiépítése az 1968-69-es tanévben elkezdődik. az érdekelt gyerekek részére rendeléseket, foglalkozásokat szerveznek, amelyek célja a beszédhiba kiküszöbölése. a minisztérium közoktatási főosztálya ajánlást készített a beszédjavító tevékenység továbbfejlesztésére, s azt már meg is küldték a megyei, megyei jogú városi tanácsok művelődésügyi osztályának, valamint a fővárosi tanács oktatási főosztályának.

az ajánlás egyebek közt rámutat, hogy a tanácsok hatékonyan támogassák a rendkívül jelentős gyógypedagógiai feladat megoldását. a tanácsokban felhívja a figyelmet arra, hogy az óvónők és az általános iskolai nevelők nem mindenütt tulajdonítanak jelentőséget egy-egy gyerek pösze beszédének vagy dadogásának, holott az elhanyagolt beszédhibák javítása idősebb korban nehezebb, a kezelés kevésbé eredményes.

/folyt. köv./

sl

- 4 -

bb. 7. / napirenden a .... 1. folyt./ gy

az ajánlás - a megyei logopédiai központok kialakítása mellett - fő feladatként jelöli meg az igényeknek megfelelő logopédiai hálózat kiépítését. a beszédjavító munka előtérítésére a művelődésügyi minisztérium meggyenként egy főfoglalkozású logopédust biztosított. kívánatos ezenkívül, az is, hogy minden városban, járási székhelyen, ahol van gyógypedagógiai intézmény vagy kiegészítő osztály képesített gyógypedagógiai neveléssel beszédjavító csoportot hozzanak létre.

kitér az ajánlás arra is, hogy helyes, ha a beszédjavító munkát központi helyen levő óvodákban, illetve általános iskolákban - nagyobb városokban, fővárosi kerületekben több iskolában - végzik. a beszédjavítási tevékenységhez szükséges tárgyi feltételeket - bebuterózott tanterem, szemléltető játékok - a beszédjavító csoport helyéül kijelölt intézmény biztosítja.

a minisztériumban kidolgozott dokumentum végül részletezi a beszédjavító csoportok tennivalóit. aláhuzza, hogy logopédiai munkára a művelődésügyi, illetve oktatási osztályok csak kellő szakmai felkészültséggel rendelkező gyógypedagógusokat alkalmazzanak./mti/

bb. 8. többlet bor és pálinka - korrupció üzemvezetőket ítéltek el

i bc/hné/sr/gy/bs

1968. szeptember 10.

sorozatossal visszaélésekkel okozott kárt a voszk szövetkezeti áru- és anyagellátó vállalat budafoki bor- és szeszpálcakészítő üzeménél vajna istván üzemvezető, éhidy györgy, a borpálcakészítő üzem vezetője és szervánszky péter, a szeszpálcakészítő üzem vezetőhelyettese. baráti, bizalmas viszony alakult ki köztük, s miután tapasztalták, hogy laza az ellenőrzés, a normalizált hiányt pedig túl nagy biztonsággal állapították meg, e körülményeket jogtalan haszonszerzésre használták ki.

/folyt. köv./

sl

- 5 -

vajna és szervánszky készletfelmérés alkalmával megállapították, hogy szilvapálinkából nagyobb mennyiségű többlletük van, azt félretették, majd értékesítették. vajna eladta azt a többlletet is, amely az import-konyaknál és pálinkánál mutatkozott, úgy is szart tettek fölös készletre, hogy összejártszottak az importált töményitalokat szállító gépkocsivezetőkkel, s a ténylegesnél több üveg eltöréséről vettek fel jegyzőkönyvet. vajna és éhidy több ízben benyolított le nagyobb illegális borügyletet. ilyen alkalmakkor sötétszentimrei ezerjót és albán malaga bort értékesítették. nagyobb mennyiségű bor és pálinka eladását közvetítette, s elszállításánál segédkezett kegye jános, a magyar állami pincegazdaság budafoki üzemének művezetője. e tételsket rekona, Lázár István, tényői gebines italbolt-vezető vásárolta meg. vajna a telep készletéhez tartozó italokból rendszeresen juttatott - térítés nélkül - barátainak. vajna és szervánszky engedély és térítés nélkül nagyobb mennyiségű italt vitetett a lakására, ahol azt elfogyasztották, a visszaélésekkel mintegy 120 000 forint kárt okoztak, ebből csaknem 37 000 forint megtérült.

a központi kerületi bíróság vajna Istvánt háromévi, éhidy Györgyöt kétévi és nyelchónapi, Lázár Istvánt és kegye Jánost kétévi és kéthónapi, szervánszky Pétert egyévi és négyhónapi szabadságvesztéssel sújtotta, további öt személyt pedig négyhónaptól egyévig terjedő - részben felfüggesztett - szabadságvesztésre és pénzbüntetésre ítélte. ezenkívül kötelezte az elítélteket az addig meg nem térült 83 000 forint kárösszeg megfizetésére./mti/

bb 9. ünnepi megemlékezés a madách színházban - emléktábla az astoria falán - kiállítások a kerületekben - a budapesti népfront programja az 50. évfordulék megünneplésére

1 d1/gk-Lm sr

1968. szeptember 10.

megkülönböztetett gondossággal készül a fővárosi népfrontmozgalma az 1918-as polgári-demokratikus forradalom kitörésének és a magyar tanácsköztársaság kikiáltásának közelgő 50. évfordulójára. programja, amelyet most erősített meg jóváhagyásával az elnökség, arra szólítja a népfrontbizottságokat és segítőtársakat, hogy nagyhatású, mozgósító erejű kezdeményezésekkel, megemlékezésekkel köszöntsék a jubileumokat. a fél évszázaddal ezelőtti események bemutatását, fölidézését állítsák a hazafias érzés, a nemzeti egység erősítésének, forradalmi hagyományaink ápolásának szolgálatába.

a hazafias népfront budapesti bizottsága a fővárosi tanáccsal és a magyar televízióval október 30-án ünnepi megemlékezést rendez a madách színházban. ennek műsorában írók, művészek alkotásainak megszólaltatásával és a történelmi események részeseinek, szemtanúinak vallomásaival tekintenek vissza a független Magyarország megteremtésének korszakalkotó napjaira. a jubileumi ünnepségek sorában a fővárosi tanáccsal közösen emléktáblát helyeznek el az astoria szálló falán, amelynek felavatása újabb jó alkalmat ad arra, hogy budapest lakossága tisztelettel adózzék 1918 és 1919 hőseinek. „a hazafias népfront közönlte, „mellyel az mazzp központi bizottságának párttörténelmi intézetével együtt találkozára hívják meg a polgári-demokratikus forradalom ma is élő, cselekvő részeseit. egyaránt elvárják az összejövetele a galilei-kör egykori tagjait, valamint a forradalmi szocialisták és az eseményekből kiemelkedő részt vállaló munkások képviselőit.

a hazafias népfront budapesti bizottsága azt is tervebe vette, hogy októbertől 1969 májusáig előadássorozattal emlékezik meg a polgári-demokratikus forradalomtól a magyar tanácsköztársaság kikiáltásáig, valamint megerősödéséig terjedő időszak kiemelkedő állomásairól. ezenkívül elhatározta, hogy három kiállításokon is bemutatható plakátgyűjteményt állít össze korabeli dokumentumok alapján a magyar tanácsköztársaság művelődéspolitikájáról, szociálpolitikájáról, valamint történetéről és harcairól.

/folyt.köv./

8.20/Lm Wc 83/

bb 9. /Ünnepi megemlékezés... 1. folyt./-lm

az elnökség ezzel egyidejűleg ajánlások egész sorát terjesztette a kerületi népfrentbizottságok elé. így például többek között indítványozta, hogy készítsenek helyi programokat az évfordulók megünneplésére, a pártbizottságokkal és tanácsokkal együtt tartsanak ünnepi üléseket, megemlékezéseket a polgári-demokratikus forradalom 50. évfordulója alkalmából. ismertessék, mutassák be a fél évszázaddal ezelőtti helyi eseményeket, s a társadalmi szervekkel közösen rendezzenek koszorúzási ünnepségeket a polgári-demokratikus forradalom, valamint a tanácsköztársaság kiemelkedő alakjainak emlékműveinél, sírjainál. helytörténeti bizottságaik mutassák be kiállításokon az 1918-19-es forradalmi események kerületi történetét, dokumentumait./mt1/

--

bb 10. kibérelik a színházat - egy-egy előadás minden jegyét már előre megvásárolják a győri üzemek szabadszombatos dolgozói

a vid-fm/mné-lm ká

1968. szeptember 10.

a szabad szombatok bevezetésével a győri üzemek dolgozóinak is az eddiginél több idejük jut hétvégi pihenésre, szórakozásra. a győri kislelő színház az új évadban ezt a lehetőséget használja fel arra, hogy újabb munkásrétegeket vonjon be a színházkedvelők táborába. több nagyüzem munkásai megállapodtak a színház igazgatóságával, hogy egy-egy színdarab szombati előadásainak jegyeit teljes egészében a gyár rendelkezésére bocsátja. a kisebb üzemek közösen bérelnek előadásokat.

a kislelő színház igazgatósága rendszeresen kapcsolatot tart az új színházlátogató közönséggel. egy-egy „kibérelt”, előadás után a színház vezetői, színészei munkahelyükön keresik fel az üzemek munkásait és anketokon beszélnek meg a művészi produkciókat./mt1/

--

8.30/lm ká 931  
gho Dnc

- 8 -

bb 11. kommunista hősök nevét veszik fel a szolnok megyei kiszervezetek

a vid-fm/mné-ju ká bs

1968. szeptember 10.

a történelmi jelentőségű hármas évforduló alkalmából méltóképpen tisztelgünk a kommunista hősök emléke előtt szolnok megye munkás- és tanulóifjúsága. több mint ötven kiszervezet viseli a dicső forradalmi harcok hőseinek, többek között kun béla, landler jeno és ságvári endre nevét. a megye mintegy huszonöt ezer kisz-fiatalja elhatározta, hogy a hármas évforduló tiszteletére valamennyi alapszervezet kommunista hőst választ névadóul. tiszafüreden, karcagon, kunhegyesen és fegyverneken létrehozzák a „hősök ligetét”, a forradalmi harcok mártírjainak emlékeztetőre rózsafákat ültetnek, emléktáblákat avatnak. a magyar forradalmárok, internacionalisták harcainak utvonálán emlékmeneteket indítanak, kiállításokon ismertetik a helyi munkásmozgalom nevezetes eseményeit, a kommunista vezetők életutját. szolnokon rendezték meg a tanácsköztársasági munkás-paraszt kulturális fesztivált és a lövészverseny országos döntőjét. a fiatalok szellemi vetélkedőkön vehetnek részt, amelynek témája a kmp, a tanácsköztársaság és a kimsz megalakulásának és harcainak története.

a rendezvények sikeres lebonyolításához a megyei kiszervezetek bibliográfiát bocsátott a kiszervezetek rendelkezésére az ötven éves jubileum tiszteletére hirdetett pályázatokról, valamint a munkásmozgalom eseményeiről./mt1/

--

bb 12. másfél millió forintos lakásépítési árendemény a tanácsnak

a vid -kz/tné-ju ká bs

1968. szeptember 10.

a szolnok megyei állami építőipari vállalat idei pénzügyi gazdálkodása olyan kedvezően alakult, hogy másfél millió forintos árendeményt adhatott egyik megbízójának, a szolnoki városi tanácsnak. a városi tanács örömmel fogadta az árendeményt s ennek ellenében néhány állami és szövetkezeti lakás juttatásával járult hozzá az építőmunkások lakásgondjainak megoldásához./mt1/

--

8.55/szb ká 940  
gho Dnc

-9-

bb 13. országos vízépítőipari napokat rendeznek

vid-kz/tné-ju ká bs

1968. szeptember 10.

szeptember 23 és október 12 között országos vízépítőipari napokat rendez a magyar hidrológiai társaság és az országos vízügyi hivatal vízépítőipari központja. a csaknem háromhetes rendezvénysorozat előadásaira és bemutatóira - szakágazatonkénti bontásban - budapesten, miskolcon, győrött, pécsen és szolnokon kerül sor. miskolcon a vízművek, csatornák és szennyvíztisztító telepek építéstechnológiai módszerek fejlődéséről tanácskoznak, szolnokon az öntözőművek építésével kapcsolatos problémákat vitatják meg, pécsen az árvízvédelmi töltések és földgátak építésének technológiai problémáit, budapesten pedig a vizkutatás és a mélyfúrású kutak kivitelezésének legjobb hazai és külföldi tapasztalatait kerülnek napirendre. a tanácskozáson sok neves külföldi szakember is részt vesz. /mti/

bb 14. egymillió liter „mecsek-tej„

a vid-cs/tné-ju ká bs

1968. szeptember 10.

az ország első nagyliteres tejszövetkezete, „mecsek-tej„ társulása a öt mecsekfalvi termelőszövetkezet közös vállalkozása - kis jubileumhoz ért: eddig egymillió liter tejet dolgozott fel. a tankocsik naponta kétszer gyűjtik össze a társuláshoz tartozó falvak közös és háztáji gazdaságaiból a friss tejet, és részben nyers állapotban, részben feldolgozva hozzák forgalomba. eddig több mint 15 ezer liter tejfelt, illetve tejszint, és csaknem 10 ezer kilogramm sajtot, 20 ezer kilogramm vajot és 50 ezer kilogramm túrót gyártottak a társulás tarcapusztai üzemében. a tagszövetkezetek minden liter tejért 50 fillérrel többet kapnak, mint korábban, amikor még a tejipari vállalatnak adták el.

a társulás széles körű értékesítő hálózatot alakított ki budapesten, továbbá pécsen és szentlőrincen. sokhelyütt megismerték és kedvelik a „mecsek-tej„ készítményeit. a társulásnak nincsenek értékesítési gondjai. a növekvő kereslet láttán most tovább fejlesztik a vállalkozást. a feldolgozó üzem számára újabb berendezéseket vásároltak az ndk-ból, a nyersanyag ellátás bővítése végett pedig hamarosan újabb tsz-eket vesznek fel a társulás tagjai közé. /mti/

9.00/ju ke 940  
9<sup>30</sup> Dne

-10-

bb 15. két új magyar árpafajta a nemzetközi söripari kísérletekben

a vid-cs/mné-lm ká

1968. szeptember 10.

a világ söripari szakemberei nemzetközi kísérleteket folytatnak a különböző országokban nemesített új árpafajtákkal, így kutatják fel a sörkészítéshez legmegfelelőbb alapanyagot. most két új magyar tavaszi-árpa fajtát: az államilag nemrégiben elismert táplánit és az mk 42-est vonták be a hollandiában, svédországban, az nsz-k-ban, belgiumban, angliában és hazánkban szervezett egyidejű megfigyelésekbe. a tápláni tavaszi árpa általános sikert aratott a nemzetközi fajtavetélkedőn: jó a csirázó- és duzzadó-képessége, alacsony a fehérjetartalma, finom a héja, bőven termő, tehát elsőrendű sör-alapanyag. a kísérletek végső eredményeit rotterdamban összegezik majd a söripari szakemberek. valószínűleg külföldön is gyorsan elterjed a hazánkban már igen népszerű tápláni fajta. a vas megyei táplánszentkereszti kísérleti telepen deutsch miklós tudományos kutató által nemesített fajta vas megyében kiszorít minden más tavaszi árpafajtát. mind nagyobb területen vetik a kisalföldön, a bakonyban, borsod megyében és az alföldön is. /mti/

bb 16. jól vizsgázik a balatonvidéki ikersoros-szőlő - ötven százalékkal növelte hozamát a csabagyöngye, az erzsébet és az olasz rizling

b vid-cs/mné-lm ká

1968. szeptember 10.

a balatonparti borvidékeken a hagyományos szőlőművelési módot mindinkább a széles sorközü telepítés váltja fel, amely lehetőséget ad a nagyteljesítményű gépek alkalmazására. dr. kaiser góza kandidátus a balatonfüredi szőlészeti szakiskola igazgatója - a szőlészeti kutató intézet megbízásából - ikersoros szőlőtelepítéssel kísérletezett. két-két sort közvetlenül egymás mellé telepített, így a talaj és növényvédelmi munkákat jól gépesíthették. a kísérleti ikersoros szőlők az idén kiválóan szerepeltek: egy-egy holdon átlagban 50 százalékkal emelkedett a termés hozam a tőkéművelésű területekéhez képest. az ikersoros telepítési módszert három fajtánál próbálták ki. a környék hagyományos borszőlője az olaszrizling, továbbá az erzsébet és a csabagyöngye - csemegezőlő az ikersoros telepítés előnyeit bizonyította. /mti/

9.05/ju ke 940  
10<sup>30</sup> Dne

-11-

bb 17. új üzemek sárospatakon

a vid-kz/tné-ju ká bs

1968. szeptember 10.

két vállalattal és egy szövetkezettel kötött megállapodást új üzemek telepítésére, illetve a régi bővítésére a munkaerő gondokkal küzdő sárospatak tanácsa, ennek megfelelően a csepel kerékpár- és varrógépgyár a város kispataki részén levő mezőgazdasági gépjavító állomás hat tágas műhelyében rendez be üzemét. a felvétel után - 1970-től - ezerkét százan kapnak itt munkát. kerékpár- és varrógép alkatrészeket készítenek majd. a második új üzem egy megszűnt általános iskolából alakítja ki a tokaji vas- és fémipari ktsz. ez a negyedik negyed-évben kezdi meg működését, az alumínium fémtömegcikk gyártását. bővítik a borsod megyei faipari vállalat sárospataki üzemét is. az új üzemtelepítések illetve a bővítés révén a következő esztendőben mintegy 1500-an - többségében nők - jutnak állandó munkalehetőséghez. /mti/

--

bb 18. százötvenezer győri párosszatyor

vid-kz/tné-ju ká bs

1968. szeptember 10.

harmincezer kéve gyékényt arattak az idén az ország különböző vidékein - a hortobágyon, a tiszamentén, székesfehérvár és győr környékén, - a háziipari szövetkezetbe tömörült bősárányai gyékényfonók. a szövetkezet 740 tagja karikafűles, fonottas rímás, és vödörzatyrokot, valamint gyékényszőnyeget készített belőle. a legkeresettebbnek számító győri párosszatyorból 150 ezret adnak bel- és külföldi piacra. legnagyobb tételben Angliában, az USA-ban, az NSZK-ban és Ausztriában vásárolják. /mti/

--

bb 19. hallásvizsgálatok a szegedi textilművekben

vid-kz/tné-ju ká bs

1968. szeptember 10.

hallásellenőrző vizsgálatokat tartanak a szegedi orvostudományi egyetem fül-, orr-, gége-klinikájának orvosai a szegedi textilművekben. a közelmúltban hangsúlyozott szobát rendeztek be az ilyen vizsgálatok lebonyolítására. a műszakiakkal együttműködve, az orvosok megoldást keresnek az egyes munkatermek zajszintjének csökkentésére, esetenként pedig javaslatot tesznek a legzajosabb gépek kicserélésére. /folyt. köv./

9.15/Lm ke 941  
1030 Dm

- 12 -

bb 19. / hallásvizsgálatok a ... 1. folyt./-ju

ujabban a felvételt megelőzően is megvizsgálják a jelentkezők hallását. az e tekintetben nem teljesen egészségeseket meggyőzik arról, hogy ne vállaljanak munkát zajos műhelyekben. természetesen az egészségeseket is ellátják mindazokkal a jótanácsokkal, amelyek a hallás védelmét szolgálják. /mti/

--

bb 20. terven felül egymillió forint a gyulai erdészek jubileumi versenyéből

a vid-cs/tné-ju ká bs

1968. szeptember 10.

a gyulai állami erdőgazdaságban erdészek, vadőrök, csemeteápolók, fakitermelők és szállítók csatlakoztak a kmp megalakulásának 50. évfordulójára indított munkaversenyhez. a jubileumi vetélkedő nagyban hozzájárult ahhoz, hogy az aszályos tavasz és nyár ellenére kiváló eredményeket értek el különböző termelési ágakban a 150 hektárnyi új telepítésű üzemi erdőben a csemeték hiánytalanul megeredtek. a fakitermelők, a feldolgozók és a szállítók a költségek csökkentésével és a teljesítmények fokozásával járultak hozzá a sikerhez. az erdészek és a vadőrök jó munkájának köszönhető, hogy csupán az őz vadászatokból csaknem 120 ezer forintos bevételük volt az idén. a mesterséges fácska telepítésen 28 ezer fácskából keltettek ki, és az értékes szárnyasvad nagy részét napos-korban értékesítették. az erdőgazdaság kollektívája az éves nyereség-tervét máris egymillió forinttal teljesítette túl. /mti/

--

bb 21. félezer betakarító-gép a szabolcsi burgonyaföldeken

a vid-cs/mné-ju ká bs

1968. szeptember 10.

a szabolcs-szatmár megyei termelőüzemek a burgonyabetakarítás teljes gépesítésére törekszenek, s az idén már csaknem félezer ndk-gyártmányú kombájt, illetve szabolcsi villás burgonyaforgatót állítottak munkába. jelenleg a középérésű burgonyafajták betakarítását szorgalmazzák, amelyek zömmel jól állták az idei 130 napos aszályt, s bár a termés hozam nem éri el a szokásost, az állami gazdaságok és a tsz-ek holdankénti átlaga valószínűleg meghaladja a 60 mázsát. a termést vontató-karavánok szállítják a téli tárolóhelyekre. a nagy burgonyatermesztési hagyománnyal rendelkező gazdaságok ezekben a napokban valóságos „prizmafalvakat”, építenek. /mti/

--

9.30/Lm ke 941  
1030 Dm

- 13 -



bb 22. szendvics iskolásoknak

a vid/gö/-s ká hk

1968. szeptember 10.

Követésre méltó kezdeményezés bemutatóját rendezték meg kedden a váci művelődési házban. a városi sütőipari vállalat külön részleget szervezett, amely tizenöt fős szendvicset készít a tanulóifjúság számára. a tudományos kutatók javaslatára összeállított recept szerint készült, vitaminokkal dúsított, lekváros, szalámis, felvágottas, sajtos, vajos, májas és burgonyás szendvicsek érdekessége, hogy az ízesítő anyagokat a kenyértésztába keverik. az izletes és nagy tápértékű tiszorainak valót csak az iskolákban, olcsó áron árúsítják. a vállalat egyelőre vácott és a környéken husz iskolába szállítja majd termékeit./mt1/

--

bb 23. giancarlo pajetta budapestre érkezett

j azb hk

1968 szeptember 10.

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására szeptember 9-én, hétfőn, a késő esti órákban baráti látogatásra budapestre érkezett giancarlo pajetta elvtárs, az olasz kommunista párt politikai bizottságának tagja. fogadására a ferihegyi repülőtéren megjelent komócsin zoltán, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára és várkonyi péter, a kb külügyi osztály helyettes vezetője. kedden megkezdődtek a magyar-olasz pártközi megbeszélések. /mt1/

--

12.00/lm ke 134  
BooDug

- 14 -

bb 24. új szolgáltató házak, élelmiszerüzletek - a főváros kereskedelme a tanácsi fórumok előtt

i hi/gk-lm bs

1968. szeptember 10.

Kedden budapest több kerületében tanács-, illetve végrehajtó bizottsági ülésen foglalkoztak a helyi kereskedelem fejlesztésének problémáival, feladataival.

a 12. kerületi tanács jelentése szerint az utóbbi időkben nagymértékben javult a peremrészek kereskedelmi ellátottsága. a szabadság-hegyen nemrég 900 négyzetméter alapterületű abc-áruház nyílt meg, ahol az élelmiszerek mellett tökélyest, iparcikket és italfélét is árúsítanak. új kereskedelmi egységeket rendeztek be a zugligetben is. az év végéig három szolgáltató ház készül el a normafa út 1., a zugligeti út 6. szám alatt és a lékay téren. ezek összesen huszféle szolgáltatást vállaltak majd. 1970-ig a déli-pályaudvar környékén - főleg az iparcikk-ellátás megjavítására - áruház építéséhez fognak. a kerület különböző pontjain négy fűszer-csemege boltot nyitnak meg, a kutvölgyi út 50. szám alatti társasházban önkiszolgáló fűszer-csemege üzletet rendeznek be.

csepelen széles körben megvizsgálták, hogyan érvényesül a fogyasztók érdekvédelme a kereskedelemben. az ellenőrök több helyen tapasztaltak helytelen üzleti módszereket. például a két kilogrammos kenyeret nem előírás szerint darabolják. kettészelés után ugyanis - ha tudniillik a vevő egy kilót kér - csak nagyobb darabot mérnek le, a kisebbet mérés nélkül egy kilogrammnak számítják, s ezzel megkárosítják a vevőt. az idén egyébként 1400 próbavásárlást végeztek az ellenőrök a kerület boltjaiban, s az eredmény: 468 esetben találtak többszámolást, s a pénztárosok 87 esetben a fogyasztó javára tévedtek. igaz, többnyire filléres eltérésekről volt szó, - egy forintot meghaladó többszámolás hét alkalommal fordult elő -, ennek ellenére az erélyes figyelmeztetés nem maradt el.

a 18. kerületben a következő két-három évben több új üzlet nyílik meg. pestimrén az eke utcában, továbbá a martinovics téren abc-rendszerű élelmiszer kisáruházat létesítenek, a kisz-lakótelepen a horizont általános értékesítő és fogyasztási szövetkezet élelmiszer-áruházat és melegkonyhás bisztrót rendez be, pestlőrinc központjában ruházati kisáruház nyílik meg, az alsó piacon hat új árúsítóhelyet állítanak fel./mt1/

--

12.20/lm ke 134  
BooDug

- 15 -



bb 25. megölte az anyósát

1 fe/gk-Lm sr

1968. szeptember 10.

tuza lászló 39 éves marós, gyöngyösi lakos a vele közös háztartásban élő anyósát, a 67 éves özv. kovács józsefnét szótá váltás közben sodrófával olyan súlyosan bántalmazta, hogy az asszony a helyszínen meghalt. tuza lászlót a heves megyei rendőrfőkapitányság előzetes letartóztatásba helyezte./mti/

bb 26. ágyban dohányzott

1 fe/gk-Lm sr

1968. szeptember 10.

tompa községben alakásán jenoai istván 24 éves alkalmi munkás. az égő cigarettától az ágyon meggyulladt, s a szerencsétlen ember füstmérgezésben meghalt./mti/

bb 27. tiltott helyen fürdött

1 fe/gk-Lm sr

1968. szeptember 10.

a tiszavárkonyi révnél terenyai lajos 40 éves segédmunkás, rákóczi falvi lakos és a folyóba fulladt./mti/

bb 28. három halálos áldozata volt a hétfői vihar

1 fe/gk-Lm sr

1968. szeptember 10.

sajólad községben a villám halálra sújtotta vass lászló 5 éves és vass lajos 10 éves gyermekeket. villámcsapás sújtotta és meghalt révész ferenc 43 éves segédmunkás, dencsházi lakos, aki paks községben az ezüstkalász termelészövetkezetben utépi-tési munkát végzett./mti/

12.55/10 ke 13<sup>o</sup>  
13<sup>o</sup> D<sub>1</sub>

-16-

bb 29. időjárásjelentés

tm-ju

1968. szeptember 10.

a meteorológiai intézet jelenti szeptember 10-én, kedden 13 órakor:

a hőmérséklet kissé csökken

a sarkvidékről a szovjetunió európai területe felett áramló hideg levegő elérte a fekete-tenger térségét. ennek következtében az előbb említett területeken az évszakhoz képest hideg idő alakult ki, a hőmérséklet csúcserőke 6-8 fokkal alacsonyabb, mint a legutóbbi hat év átlaga. a barents- és a fehér-tengerrel szomszédos területeken többfelé havazik. közép-európában változóan felhős, a reggeli órákban ködös az idő. a brit szigeteken és dél-nyugat-európában az óceánról áramló nedves levegő felhős, helyenként esős, de meleg időjárást okoz. hazánkban hétfőn változóan felhős volt az ég, a nyugati megyékben 5-8, a keleti országrészben 7-10 órán keresztül sütött a nap. a déli és délutáni óráktól kezdve előbb a nyugati megyékből, később a tiszántulról jelentettek záporokat, zivatarokat. a lehullott eső mennyisége általában 10 milliméter alatt maradt, csupán bácsalmásról, alcsutról és káldról jelentettek 11 millimétert. a hőmérséklet napközben nyugaton 24-26, máshol 24-27 fokig emelkedett. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 8-16 fokig hűlt le a levegő. kedden délelőtt változóan felhős idő volt, egy-két helyről záport, zivatart jelentettek. a hőmérséklet 11 órára 17-22 fokig emelkedett. budapesten a hőmérséklet napi középértéke 20,8 fok volt, 2,7 fokkal magasabb, mint a sokévi átlag. ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 21 fok. a tengerszintre átszámított légnyomás 765 milliméter, gyengén süllyed. a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 12 órakor 19,3 fok.

várható időjárás szerda estig: változóan felhős idő, inkább csak kedden néhány helyen záporral, zivatarral. mérséklet időnként élénk északkeleti, keleti szél. a hőmérséklet kissé csökken. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 8-13, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 19-24 fok között. a duna víz-állása ma reggel 282 centiméter. /mti/

13.20/szob ke 13<sup>o</sup>  
13<sup>o</sup> D<sub>1</sub>

-17-



bb 30. közlekedési balesetek

1 fe/gk-lm sr

1968. szeptember 10.

soltvadkert községben ittasan, jogositvány nélkül vezetett egy kölcsönkért motorkerékpárt viszmeg andrás 28 éves alkalmi munkás és elütötte a kerékpárján haladó fejér mihály 60 éves nyugdíjast, aki súlyosan megsérült. viszmeg segítségnyújtás nélkül tovább hajtott. a rendőrség nem sokkal később elfogta és őrizetbe vette a gázoló motorkerékpárost. a kecskeméti és lakitelek közötti úton kovai jános 31 éves sofőr a turkevei vörös csillag termelőszövetkezet tehergépkocsijával elütötte a kerékpárján haladó fekecs géza 57 éves alkalmi munkást, aki a helyszínen meghalt. a sofőr ellen eljárás indult. tatabányán egy motorkerékpár elütötte molnár imre 7 éves iskolai tanulót. a gyermek a kórházba szállítás után meghalt, a motoros, erdösi imre 44 éves vágár és utasa, erdösi istván 19 éves szerelő súlyosan megsérült. paks község határában egy pótkocsis vontatóról leesett és a helyszínen meghalt Lovró györgy 53 éves téesz-tag.

a fővárosban a 15. kerületben, a cservenka miklós utca és az őrné utca kereszteződésében kiss ferenc 30 éves sofőr tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött egy másik teherautóval. a kiss vezette autó utasa, plájer jános 48 éves csoportvezető súlyosan megsérült. dr. erdélyi géza 29 éves állatorvos az ócsai úton nem tartotta be a követési távolságot, s motorkerékpárjával egy teherautónak ütközött. a motoros súlyosan megsérült. a 2. kerületben, a vörös hadsereg útján balogh lászló 40 éves epedakészítő személygépkocsijával szabálytalanul kanyarodott és összeütközött egy motorkerékpárral. kenyeres gusztávné, 57 éves ócsai lakos, a motorkerékpár utasa súlyosan, a motoros könnyebben megsérült. a személygépkocsi vezetője ellen eljárás indult. szele lászló 58 éves művezető személygépkocsijával a pesti út és a ferihegyi út kereszteződésében nem adta meg az elsőbbséget a kijelölt gyalogátkelőhelyen és járművével elütötte ecseri ferenc 72 éves nyugdíjast, aki súlyosan megsérült. az autó vezetője ellen eljárás indult.

a 19. kerületben, a bajcsy-zsilinszky téren, a mozgó 42-es villamosról lelépett hegyei ernőné 76 éves nyugdíjas és súlyosan megsérült. tilos jelzésnél ment át az uttesten a kerépesi út és a hungária körut kereszteződésében kelepeczki mihály 60 éves köműves és egy motorkerékpár elütötte. a mentők súlyos sérüléssel szállították kórházba. a lenin köruton egy 4-es villamos elütötte magyarosi istvánné 60 éves nyugdíjast, aki súlyosan megsérült. a kerépesi út és a fehér út kereszteződésében dobos sándor 14 éves ipari tanuló egy mozgó hév-szerelvényre akart felugrani. a lépcsőkről azonban visszaesett és súlyosan megsérült. szabálytalanul ment át az uttesten a józsef körut és a rákóczi tér kereszteződésében slézinger ilona 75 éves nyugdíjas és egy motorkerékpár elütötte. a nyugdíjas nő súlyos sérüléssel szállították a mentők kórházba./mti/

13.20/Lm  
1345 Daw

- 18 -

bb 31. megkezdődött a fűszerpaprika-feldolgozás szegeden

a vid-cs/mné-ju ká bs

1968. szeptember 10.

a szegedi paprikagyárban megkezdtek az idei fűszerpaprika termés feldolgozását. a vállalat szegedi központi üzemében és négy községi telepére eddig 3.000 mázsányi pirosra érett paprikacső érkezett. a két hete kezdődött „paprikaszűrés” óta ezeket az első szállítmányokat kellően utólerlelték, így megkezdődhetett a csipedés, vagyis a kocsány eltávolítása, majd a hasítás és a szárítás is. az idei termést már a gyár földgázfűtésű, új szárítóberendezéseiben, illetve a négy községi telep munkáselektől olajtűzelésű szárító alagútjaiban készítik elő őrlésre. a központi malomból kikerült már az első őrlemény is, amelynek - az idei bőséges napfény hatására - a szokásosnál is szebb a színe, s emellett kitűnő a minősége. az élénkpiros friss fűszert egyelőre színesítőként keverik a tavalyi termésből készült őrleményekbe.

az idei közepes termésből a vállalat kielégíti a fogyasztói igényeket, sőt tovább bővíti a választékot: a szükségleteknek megfelelően gyártják a csipős halászlé- és a csabai kolbász fontos fűszerét, az ujjfajta „csipős-csemege”, -paprikát. ezenkívül granulált, vagyis gömbölyű szemcsés szórófűszert is készítenek a paprikából. /mti/

--

bb 32. megkezdődött a tiszai vegyikombinát műtrágya gyárának nagyjavítása

vid-kz/tné-ju ká bs

1968. szeptember 10.

kedden hajnalban megkezdődött a tiszai vegyikombinát nitrogén műtrágya gyárának 10 napig tartó nagyjavítása. a gyár dolgozói a leállásig 16 ezer tonna cseppfolyós ammóniát és több mint kétezer tonna műtrágyát készítettek terven felül, hogy csökkenték az állási veszteséget. ezen túlmenően a kmp megalakulásának 50. évfordulója tiszteletére ígéretet tettek arra, hogy nagyszabású munkában részvevő külső vállalatok szerelődivel együttműködve, a tervezett 10 nap helyett 9 nap alatt végzik el a nagyjavítást. ennek az egy napnak a termelési értéke kerekén 3 millió forint. /mti/

--

14.00/Lm

1404 Lel/

- 19 -

bb 33. erőművi vizkémiai konferencia kezdődött balatonfüreden

b vid-kz/tné-lm ká

1968. szeptember 10.

teljes egészében ki tudjuk elégíteni erőműveink lágyított víz-szükségletét - jelentette be alkotjai jénő, a magyar villamosművek központi vegyészeti szolgálatának vezetője a kedden balatonfüreden megnyílt erőművi vizkémiai konferencián. az energiagazdálkodási tudományos egyesület rendezésében ezúttal immár hetedik alkalommal megtartott nagyszabású tanácskozás az erőművek szakembereinek tudományos eszmecsereje. ezen a fórumon beszéltek meg az erőművekben használt víz sótlanításában elért legújabb eredményeket. a tapasztalatokat összegezve, hangsúlyozták, hogy a villamosenergiát és hőt szolgáltató erőművekben felhasznált víz lágyításával, sótlanításával lehet csak hosszú élettartamúvá tenni a különböző erőművi berendezéseket. hazánkban több módszert alkalmaznak e célra. köztük ez idő szerint az ioncserélő gyantával a fűzfői nitrokémiai ipartelepek látja el a hazai erőműveket. éppen ezért a tanácskozás érdeklődésének középpontjába kerültek a fűzfői szakemberek előadásai az új gyártmányokról. többek között különböző ioncserélő gyanták kombinálását javasolták az erőművi szakembereknek. ezeket - mint bejelentették - varion néven hozzák forgalomba. segítségével több ásványi sót választhatnak ki egy folyamatban.

hangoztatták a tanácskozáson, hogy a sótlanító berendezések alkalmazása nemcsak a nagy teljesítményű erőműveknél szükséges, de a kis teljesítményű, úgynevezett lakótelepi erőműveknél is. sürgették új sótlanító berendezések felszerelését a szegedi, a győri, a debreceni és a kecskeméti városi erőművek mellé.

szerdán a tanácskozás második napján az atomerőművek vízkezelésének alapelveiről hangzanak el előadások./mti/

- 20 -

14.15/Lm  
14.15. Zsely  
15.15. Danc

bb 34. közvéleménykutatást rendez az épfa a bőv-ön

t hbj/lk szb bs

1968 szeptember 10.

pálfai istván, az épületasztalosipari és faipari vállalat gazdasági igazgatója a kedden tartott sajtótájékoztatón kifejtette: az épfa-nak, - amelynek budapesten és vidéken 12 gyáregysége működik -, eddig nem sikerült közvetlen kapcsolatot teremteni a vásárlókkal. az őszi vásárt használja fel arra, hogy megismerje a közönség véleményét termékeiről.

az épfa a vásáron sok újdonságot vonultat fel, különböző ablakredőnyöket, ajtókat, ablakokat, házigyári lakásokba alkalmas kisbutorokat, konyhai felszereléseket, napraforgó, strandszékeket, parkettákat, autó-garázsokat. sokan érdeklődnek a bemutatott mozaikpadlók, garázsok iránt és amennyiben ezt a tűzép-nél megrendelik, a kívánt termékeket a legrövidebb időn belül szállítják. jelenleg nincs még mód arra, hogy a helyszínen vegyenek fel rendeléseket, de az elgondolások szerint a jövő évi őszi vásáron már megoldják a helyszíni rendeléseket, illetve az árusítást. az épfa egyik keresett terméke a „hirös”, alagyújtós, amely fűrészpör forgács és „hulladék”, -olaj keveréke. az épfa jelenleg évente 5 millió „hirös”, rudat gyárt és még további 5 millió előállítására van kapacitása. a vásáron a közönség érdeklődött a „hirös”, után, és így valószínű, hogy a tűzép további 5 millió rud megrendeléséről tárgyalásokat kezd. /mti/

bb 35. megrendelés százezer női fehérneműre, 30 000 pulóverre, 15 000 pár cipőre

t sz/lk szb bs

1968. szeptember 10.

a pest megyében működő 59 kisipari- és háziipari szövetkezet közül 30 nevezett be a budapesti őszi vásárra - mondta keddi tájékoztatóján boros gyuláné, a kiszöv elnöke, - s eddigi tapasztalataik bebizonyították, érdemes hasznos közvetlen kapcsolatot teremteni a vásárlókkal, megrendelőkkel. a könnyűipari pavilonban kiállító ruházati ktsz-ek termékeiken nemcsak az árakat tüntették fel, hanem azt is, milyen kapacitásokkal rendelkeznek, s ezeket csaknem teljes egészében már leköttették. a kereskedelem többek között százezer női fehérnemű, 30 000 kötöttolmit, pulóvert, 15 000 pár cipőt rendelt.

/folyt.köv./

14.30/szb

-21-

14.30. Zsely



bb 35. /megrendelés százezer... 1. folyt./-szb

nagy érdeklődés tapasztalható a gyáli vas- és vegyipari ktsz 12 000 kalória teljesítményű kalor varia hőcserélő berendezése iránt, amely kis lakások fűtésére és melegviz-szolgáltatására alkalmas. sikert arattak a stylus faipari ktsz koloniál bu-torai, az érdi vasipari ktsz kovácsoltvas készítményei, a pomá-zi vasipari ktsz összecukható gyermekjárókája, amely máris kap-ható. a kisipari szövetkezetek azonban sérelmezik, hogy nem ren-delkeznek közvetlen elárúrási joggal és a centrum áruház sem vett át minden árusításra felajánlott terméket. az első őszi vásár tapasztalatai alapján a jövő évben már nagyobb részvételre számítanak és felmerült annak a gondolata is, hogy megszerveik a szövetkezeti termékek együttes kicsinybeni árusítását. ezt azért is fontosnak tartják, mert több ktsz küzd munkaerő-foglal-koztatási és kapacitáskihasználási gondokkal és a vásár kedve-ző alkalom arra, hogy újabb piacokat szerezhessenek. /mti/

bb 36. a kohó- és gépipar igazgatóinak értekezlete

t sl/lk szb bs

1968- szeptember 10.

Kedden a vasas szakszervezet székházában értekezletet tartottak a kohó- és gépipari vállalatok igazgatói, párt- és szakszervezeti vezetői, a minisztérium vezető munkatársai, a tanácskozáson dr. horgos gyula kohó- és gépipari miniszter az iparág időszerű kérdéseiről, tennivalóiról tartott tájékoztatót

elmondotta, hogy mind a kohászat, mind a gépipar majdnem 10 százalékkal többet termelt ez év első felében, mint a múlt év azonos időszakában. mint mondotta, a jó munka folytatásának is megvannak a feltételei. a második félévi feladatok teljesítésén kívül fontos tennivaló a jövő évi tervkészítés és felkészülés e tervek teljesítésére. a közeljövő feladatai közé tartozik, hogy a vállalatok egymással és a minisztériummal együttműködve dolgozzák ki negyedik ötéves tervüket is. ehhez elengedhetetlen, hogy a vállalatok közreműködjenek a kgst-or-szágokkal folyó tervezéyztető tárgyalásokon.

a miniszter felhívta a figyelmet, hogy továbbra is gyorsítani kell a termelés szerkezetének átalakítását, meg kell teremteni annak feltételeit, hogy növekedjék a tőkés országokba irányuló export. a vállalatok vezetői mindenütt elemezzék saját feladataikat és a szükséghez képest módosítsák korábban kialakított, de időközben esetleg irreálisnak bizonyult koncepcióikat.

a következő napokban a vállalati igazgatók ágazatonként konzultálnak konkrét tennivalóikról. /mti/

14.36/szb

-22-

1968. szeptember 10.

bb 37. elektronikus műszerkiállítás

t sl/lk-ju bs

1968. szeptember 10.

Kedden a megírt népköztársaság utja 2. szám alatti bemutató teremben megnyílt a helyi román-beli cég elektronikus műszerkiállítása. a műszerek egy részét ipari célokra, például anyagok nyúlásának, hirtel megrázkódtatásnak, épülettalpak hejtésének mérésére lehet használni. ezenkívül orvosi műszereket is bemutatnak, a többi között azt a berendezést, amelyhez vérnyomásmérőt, ekg-t és egyéb regisztráló műszereket lehet kapcsolni, s a berendezés egyszerre teljes áttekintést nyújt a beteg állapotáról.

a kiállítás szeptember 13-ig naponta 10 és 16 óra között tartják nyitva. /mti/

bb 39. a román egészségügyi küldöttség befejezte magyarországi látogatását

t bc/gk-ju sr bs

1968. szeptember 10.

Dr. Szabó Zoltán egészségügyi miniszter meghívására dr. Aurel Moga akadémikus, egészségügyi miniszter vezetésével egy hétet magyarországon töltött a román szocialista köztársaság egészségügyi küldöttsége. a delegáció főbb fővárosi és vidéki egészségügyi intézményt tekinteti meg. a látogatás alkalmával megtárgyalták és aláírták a magyar-román egészségügyi együttműködési egyezmény 1969-70. évi munkatervét.

a munkatervet magyar részről dr. Szabó Zoltán, román részről dr. Aurel Moga kedden az egészségügyi minisztériumban írta alá. az aláírás után dr. Szabó Zoltán ebédet adott dr. Aurel Moga tiszteletére. az aláírásnál és az ebéden jelen volt dr. Farádi László, az egészségügyi miniszter első helyettese, dr. Tóth Béla egészségügyi miniszterhelyettes, valamint az egészségügyi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető munkatársa. ott volt Dumitru Turcus, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete.

a román egészségügyi küldöttség kedden délután elutazott Budapestre. /mti/

14.45/lm

-23-

1968. szeptember 10.



bb 38. korszerű munka- és védőruházati kiállítás nyílt a  
mémosz-ban

t kf/kf-lm bs

1968. szeptember 10.

Évente több mint egymilliárd forintot költenek a nép-  
gazdaság különböző ágazataiban munka és védőruhára. A munka-  
ruházati kereskedelmi vállalat az üzemi technika fejlődésé-  
nek követelményeit figyelembe véve korszerű, speciális munka-  
és védőruha modelleket gyártott, s ezeket kiállításon mutat-  
ja be mintegy 500 ipari vállalat, intézmény, kórház képviselő-  
lének.

A szot munkavédelmi kutató intézet és a szegedi ruha-  
gyár közreműködésével rendezett nagyszabású kiállítást kedden  
nyitották meg a mémosz dózsa gyöngy uti székházában.

A kiállítás egész sor meglepő, a műhelyekben eddig szo-  
kattan, de az életvédelem, a higiénia és az egyéb egészségü-  
gyi követelményeknek megfelelő öltözékeket, védőeszközöket mu-  
tat be. A konzervipar dolgozóinak részére például rejtett gombo-  
lású, belsőzsebes, teljesen zárt, bebujós köpenyeket, öltönyö-  
ket, ruhákat ajánl a kiállítás, olyanokat, amelyek nem teszik  
lehétővé, hogy a gyártás folyamán a dolgozók személyi tárgyai,  
használati cikkei zsebből, véletlenül, az ételekbe kerülje-  
nek. A vegyiparban dolgozóknak a savnak ellenálló, a higanyt  
taszító terylén öltönyt, köpenyt és alsó ruhanemlőt gyártattak.  
A kohászok korszerű aluminumpigmentes ruháját, folyékony alu-  
miniummal bebefuttatott hőviszaverő anyagból készítették, s  
tűz- és szikraálló az újfajta kohász-bakancs is. Az egyéb, egy-  
szerűbb munkaruhák többségét a munkapszichológusok javaslatai  
alapján lenvászomból készítették, mint olyan anyagból, amely  
a dolgozók fáradtságérzetét nagymértékben csökkenti. Különböző  
vizsgálatok, tapasztalatok, alapján szakítottak az orvosi, kór-  
házi ruhák, féltelmetesen, fehér színével, s a vizsgáló köpe-  
nyek, az operációs öltözékek egy részét türkizkék, szürke színű  
anyagból gyártják, s hasonló színekben készül a kórházi ágyne-  
mő, a hálóing és a pizsama. A gyógyászatban, az izótóp és egyéb  
laboratóriumokban a könnyen mosható, gyakran váltható, papírból  
készült öltözékeket kínálja a kiállítás. A világító vállapos  
és sapkás munkaoverállt azt a célt szolgálja, hogy a magasban  
dolgozó darus a legsötétebb műhelyekben is észrevegye az alatta  
közlekedőket.

/folyt.köv./

14.50/ju

-24-

1968. szeptember 10.  
1968. szeptember 10.

bb 38. /korszerű... 1. folyt./-szb

A kiállítást elsősorban az üzemeknek, intézményeknek  
szánta a vállalat, de a közönség, a háziasszonyok és az ott-  
honi munkában segítő férfiak is találhatnak közte sok újdon-  
ságot. Részükre célszerű „otthonkát”, s egész sor „civil  
munkaruhát”, „kemping-barkács öltönyöket, stb. ajánlanak.  
Az érdekes kiállítás szeptember 15-ig naponta 9-18 óra kö-  
zött tekinthető meg. A „civil-munkaruhák”, nagyrészt a  
helyszínen árulja is a vállalat. /mti/

bb 41. az 1969-1970 évi fejlesztési tervről tanácskozott  
a vas megyei tanács végrehajtó bizottsága

a vid-kz/tné szb ká

1968. szeptember 10.

A megye 1969-1970. évi fejlesztési tervéről tanácskozott  
kedden szombathelyen megtartott ülésén a vas megyei tanács  
végrehajtó bizottsága. Az előterjesztett és elfogadott javas-  
lat szerint tovább iparosodik a megközelítően 300 000 lakosu  
ország rész, a megye fiatal városában - sárvárott - ezer főt  
foglalkoztató üzemet létesít a győri vagon- és gépgyár. A köz-  
uti járműfejlesztési program megvalósításában lesz fontos sze-  
repe. Tovább fejlődik sárvár külföldön is híres baromfi fel-  
dolgozó ipara és az új bődizsmű üzem. Szombathelyen új nyom-  
da és új patyolat vállalat kezd meg működését jövőre. Mindent  
összevetve két év alatt háromszézerrel nő a munkások és az al-  
kalmazottak száma, így 1970 végére előreláthatóan eléri a 42 ez-  
ret. Az ipar igényeinek megfelelően bővül a szakközépiskolai  
hálózat. A nagy vasuti csomóponttal, közuti és járműjavító ipar-  
ral rendelkező szombathelyen gépjármű-technikai és vasutgépésze-  
ti szakközépiskola nyílik. Szombathelyen korszerű megyei könyv-  
tár, celldömlőkön járási művelődési ház és könyvtár épül. Csap-  
reg 80, szombathelye 250 férőhelyes középiskolai kollégiummal  
gazdagodik. A víz- és csatornahálózat bővítésére, korszerűsíté-  
sére 48 millió forintot irányoz elő a terv. Hét falu kap viz-  
művet, köztük a nagy idegenforgalmu bük és velem. /mti/

15.10/gy

- 25 -

1968. szeptember 10.

bb 40. az új mechanizmus tapasztalatairól tárgyalt a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottsága

a vid-kz/tné-ju ká bs

1968. szeptember 10.

Csongrád megye városi és községi tanácsai még nem élnék kielégítően nagyobb önállóságukkal - mutattak rá a csongrád megyei tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén, amelyen az új gazdasági mechanizmus bevezetésének eddigi tapasztalatait vitatták meg. A kedvező tendenciák közül kiemelték, hogy a tanácsai vállalatok működésében minden területen fokozódik a harc a vevőért, több üzem megszüntette a veszteséges termékek gyártását, más üzemek ugyanakkor új cikkek forgalomba hozatalával bővítették a választékot. Nagy az érdeklődés az új, termelékenyebb technológiák iránt, s mint megfigyelhető, a régebbinél gyorsabban vezetnek be, illetve alkalmaznak azokat. Mind rendszeresebben lesznek azok az árubemutatók, amelyeken az új termékekre hívják fel az üzemek a vásárlók figyelmét. A székesfehérvári videoton televízió- és rádiógyár, a budalakk festékgár, a duna-és a tiszai cipőgyár, valamint a kenderfonó- és szövőipari vállalat mintaboltot nyitott szegeden, s ennek a fogyasztók látják hasznát. A tanácsstagok sürgették a legjobb módszerek népszerűsítését, a vevők igényeinek még módszeresebb tanulmányozását, s a termelés még céltudatosabb igazítását a kereslethez. /mti/

--

bb 42. Lengyel varrógép kiállítás pécselt

vid-kz/tné-ju ká bs

1968. szeptember 10.

Varrógép kiállítás nyílt kedden pécselt a centrum áruházban a lengyel népköztársaság budapesti kereskedelmi tanácsosi hivatal és a varimex lengyel külkereskedelmi vállalat rendezésében. A lucznik varrógépek legújabb típusait mutatták be. A gépekből már a megnyitás órájában többet megvásároltak. /mti/

--

15.10/szb

26-

1984. 2. 21.

bb. 43. községi tanácsok városokat megillető építésügyi hatósági jogkört kapnak

a vid-kz/tné/ká/il bs

1968. szeptember 10.

Az építési, közlekedési és vízügyi osztály hatósági igazgatási munkájáról tárgyalt egyebek mellett kedden tatában a komárom megyei tanács végrehajtó bizottsága. A dorogi községi tanácsot már korábban a városokat megillető elsőfokú építésügyi hatósági jogkörrel ruházták fel. A vb kedvezőnek ítélte az ezzel kapcsolatos tapasztalatokat, s határozatot hozott, hogy újabb 12 községi tanács kapjon ugyanilyen jogot. A tanácsok építésügyi szakembereinek - hangoztatták az ülésen - egyik legfontosabb tennivalója a lakásépítések feltételének megteremtése. E munkájukat jól látják el, noha az ezzel kapcsolatos tennivalóik alaposan megnövekedtek. A második öt éves terv utolsó két évében 4600, a harmadik öt éves terv első két évében 6000, az idén pedig fél év alatt 1800 építési engedélyt adtak ki. Rámutattak továbbá, hogy egyes építőanyagok hiánya miatt nagyon elhúzódnak a családi ház építkezések. Ez idő szerint csaknem 4000 befejezetlen családi házat tartanak nyilván a megyében, s így a magánépítkezések nem tudják eléggé hatékonyan enyhíteni a lakásgondokat. /mti/

--

bb. 44. a vasuti járművek korrozio elleni védekezésről tanácskoztak miskolcon

vid kz/tné/ká/il bs

1968. szeptember 10.

A vasuti járművek korrozio elleni védelméről tanácskoztak kedden miskolcon az ország különböző részeiben működő más járműjavító üzemek vezetői, szakemberei, továbbá a korrozio elleni bevonatokat gyártó vállalatok képviselői. A vasuti járművek korrozio elleni védelme, - mint harmati sándor, a más vezérigazgató helyettese megnyitó előadásában rámutatott - világviszonylatban súlyos gondokat okoz. Hazánkban a miskolci járműjavítóban és a más budapesti északi járműjavító üzemében kezdődtek fontos és eredménnyel bíró kísérletek megfelelő védelmet nyújtó bevonatok alkalmazására.

A kétnapos tanácskozás résztvevői szerdán meglátogatják a diósgyőri gépgyárat. /mti/

--

15.30/szb

- 27 -

1984. 2. 21.

bb 46. 1.1 milliárd forintos beruházás - új sikkvegyvár épül orosházán

vid-kz/tné szb ká

1968. szeptember 10.

megkezdődtek az 1.1 milliárd forintos költséggel felépülő új orosházi sikkvegyvár építésének előkészületei, a meglévő öblösüvegyvár közvetlen szomszédságában felépülő új üzem a tervek szerint évente 8 millió négyzetméter sikkveget ad majd piacra. a beruházási program szerint 1972-ben adják át rendeltetésének. /mti/

bb 47. a vásárlátogatók nem osztották a kereskedelem véleményét - a szarvasi ktsz árusítással egybekötött kiállításának tapasztalatai

t szólk szb bs

1968. szeptember 10.

az ország egyik legnagyobb vidéki ktsz-ét, a szarvasi vasipari szövetkezetet eddig a vásárlók közül viszonylag kevesen ismerték, bár 1 250 munkást foglalkoztat és évente 150 millió forint értékű terméket állít elő. a szövetkezet vezetői - a vásáron a sajtó képviselőinek elmondották -, ezért határoztak úgy, hogy bemutatkoznak az őszinvásáron. az önálló kiállításnak nagy sikere van, annál is inkább, mert a bemutatott termékek mind a helyszínen kaphatók, s a hordozható cserépkályhákat díjmentesen házhoz is szállítja a szövetkezet, eddig több mint 200 000 forintos forgalmat bonyolított le, csaknem 100 cserépkályhát adott el. a vásárlátogatók rácsáfoltak tehát a kereskedelemre amely az utóbbi hónapokban nem rendelt a ktsz-től kályhát, ugyan-csak nem adott rendelést huszáráló alkatrészekre sem, noha azok már évek óta a hiánycikkek listáján vannak. a vásáron öt-hat forintos alkatrészekből naponta 10 000 - 15 000 forintos forgalmat bonyolítanak le. a szaknagyereskedéssel a hét végén tárgyalnak és közlik tapasztalataikat, ami minden valószínűség szerint hozzájárul majd ahhoz, hogy a vásárlók az üzletekben is megtalálják azokat az apró cikkeket, amelyeket eddig hiába kerestek. a szövetkezet a vásáron bemutat néhány szintén kelendőnek bizonyuló újdonságot is, háztartási kisgépeket és 800 forintos áron forgalomba hozható elektromos hőkandallókat. /mti/

15.20/szb

-28-

1541  
1640 Dny

bb 48. koktél-rendelések, együttműködés a vendéglátóiparral - fejlesztik a cola-gyártást - a likőripar sajtótájékoztatója

t kf/lk szb bs

1968 szeptember 10.

a likőripar önálló kiállítását kedden sajtótájékoztatón mutatta be kelemen györgy vezérigazgató, aki egyben elmondotta, hogy a termékeiknek fele exportra, másik fele belföldre kerül. a vezérigazgató beszámolt a vállalat fejlődéséről, ismertette technológiai és gyártmányfejlesztési eredményeit, vásári újdonságait.

a bőv likőripari újdonsága a bny-dijas coctail-család két új tagja, a kávé és az uni coctail. az előzetes tárgyalások és a vásári bemutatás után a kereskedelmi vállalatok összesen 50 000 palackkal rendeltek belőle, s pótmegrendeléseket adtak fel a többi coctail-fajtákra is. ajándékozásra készítették, s már a vásáron is nagy sikert aratott a „fütyülős”, barack diszdobozt, amelybe a világhírű italon kívül hat „fütyülős-stampedlit”, is tettek. a likőripar kiállítását nagy érdeklődéssel kíséri a közönség. elsősorban a coca-cola iránt érdeklődnek, azt kérdezik, hogy miből készül, mikor kapható szélesebb körben a kiváló hatású üdítőital. a likőripar vezetői elmondották, hogy a nagy érdeklődésre tekintettel - bár napi kapacitásuk változatlanul 70 000 palack - megállapodtak a kereskedelemmel abban, hogy nemcsak a vendéglátóipari üzletekben, hanem minden fővárosi kerület két közért-és csemege-üzletében is árusítják. a hűvösebb idő beálltával - amikor a jéghideg árusítás főleg a hazavitelnél már nem követelmény - áttérnek a „cola”, üzleti forgalmazására. a közönség részére örvendetes bejelentést is tettek a vállalat vezetői: programba vették a cola-gyártás fejlesztését, s már jövőre bővítik a kapacitást.

a maliv vásári kirendeltségét a kereskedelmi és vendéglátóipari vállalatok képviselői is szép számmal látogatják. a metropol szálló vezetőivel - újszerű megállapodást is kötöttek. a szerződés értelmében a metropol-szálló lesz a likőripar új termékeinek vendéglátóipari „plakuttatója”, s véleményére hallgatva állapítják meg majd az új gyártmányok árát és a gyártásra kerülő mennyiséget. /mti/

-29-

15.35/11

1541  
1640 Dny



bb. 45. nemzetközi bányagéptani szimpózium miskolcon

vid kz/tné/ká/il bs

1968. szeptember 10.

nemzetközi bányagéptani szimpózium kezdődött kedden miskolcon a nehézipari műszaki egyetem bányagéptani tanszékének rendezésében. a tanácskozáson csehszlovákiából, lengyelországból, az ndk-ból, bulgáriából, romániából, jugoszláviából és ausztriából érkezett bányagépész professzorok vitatják meg magyar kollegáikkal a földalatti fejtő, szállító és egyéb gépek alkalmazásának lehetőségeit és az ezzel kapcsolatos kutatások legújabb eredményeit. a tanácskozás második napján - szerdán - a szimpózium résztvevői ellátogatnak a ság- és a szuhavölgyi bányavidékre. csütörtökön a bauxitkutató vállalat munkájával ismerkednek, a zárülésre pénteken budapesten, a technika házában kerül sor./mti/

bb. 49. mini-program és nagy üzletkötés a május 1. ruhagyár kiállításának kapcsán

t sz/lk/il bs

1968. szeptember 10.

sikeresebb közvéleménykutatást folytatott a május 1. ruhagyár - mondotta Kovács József vezérigazgató a vásáron tartott sajtótájékoztatóján. a könnyűipari pavilonban kiállított 40 ruha, illetve kabátmodelljének egyharmad része már az üzletekben is megtalálható. a modellek másik egyharmad részét most gyártják nagy sorozatban, a további egyharmad részre pedig még folyik az „alkudozás”, a kereskedelemmel. tizenkét nagykereskedelmi vállalat közül eddig hárommal tárgyaltak és kötöttek szerződéseket, a férfiruha és a nőiruha nagykereskedelmi vállalatától, valamint a centrum áruházaktól 100.000 kabáttra kaptak rendelést. ez egyébként már a tavaszi felkészülést jelzi.

a százezres megrendelések teljesítése közben a vásárlók érdeklődése kapcsán ugynevezett mini-programot is végrehajtanak. maradék anyagokból gyártják a viszonylag olcsón forgalomba hozható fémdiszitációs mini-szoknyákat. ezer szoknyát már most adnak át a centrum áruházaknak, hogy még a vásáron forgalomba hozhassa.

/folyt.köv./

15.40/il

1/44 bel

- 30 -

bb. 49./ mini-program ... folyt./ il

a tájékoztatón kis divatbemutatót is rögtönöztek, hogy szemléltessék, milyen új anyagokat, többek között crombi, flaus, moheres, teveszőr, szintetikus szállal kevert szöveteket, antikolt, gyöngyházfényű és ujszerű puha műbőröket dolgoznak fel. a télikabátok közül sokat díszítenek szőrmével, vagy bélelnek a lakástextil vállalat újonnan kikísérletezett műszőrméjével.  
/mti/

..-

bb. 51. rendkívüli intézkedések a baleset-források megszüntetésére a dorogi szénbányákban

a vid kz/tné/ká/il bs

1968. szeptember 10.

a bányák munkásvédelmi és biztonságtechnikai helyzetét vizsgálta meg keddi ülésén a dorogi szénbányák szakszervezeti bizottsága. megállapította, hogy a múlt évhez viszonyítva emelkedett a balesetek száma, s emiatt az idén, hét hónap alatt 22. 250 műszak esett ki a termelésből. három halálos baleset is történt a szénmedencében. a súlyos baleseteket okozó veszélyforrások megszüntetésére rendkívüli intézkedéseket tettek. több munkakört érintően elrendelték a dolgozók rendkívüli orvosi és alkalmassági vizsgálatát. egyes bányákban - orvosok részvételével - huzamosabb ideig megfigyelés alatt tartanak bizonyos munkahelyeket. a hőmérséklet, a zajártalom, a környezet és a berendezések működésének hatásait vizsgálják. a fiziológiai megfigyeléseket a műszak előtti és a műszak utáni időre is kiterjesztik. e vizsgálatok eredményeként több dolgozót képességeinek jobban megfelelő beosztásba helyeztek át. sürítették az egész bányára kiterjedő munkás- és egészségvédelmi műszaki szemléket. revízió alá vették a balesetek kivizsgálásának módszereit./mti/

..-

bb. 50. Kiss Árpádnak, az omfb elnökének előadása nyiregyházán, a műszaki napok megnyitóján

b vid kz/tné/ká/il bs

1968. szeptember 10.

kedden nyiregyházán megnyitották a szabolics-szatmár megyei műszaki napokat. a műszaki és természettudományi egyesületek szövetsége rendezésében lezajlott tiznapos rendezvény-sorozat megnyitóján részt vett Kiss Árpád miniszter, az országos műszaki fejlesztési bizottság elnöke, ott volt Kállai Sándor, az mszmp szabolics-szatmár megyei bizottságának titkára, dr. p. szabó Gyula, a megyei tanács elnökhelyettese, a megye társadalmi politikai és műszaki életének több vezetője.

/folyt.köv./

- 31 -

15.47/e

1/51 bel

bb. 50. / kiss árpádnak ... folyt./ 11

kiss árpád megnyitó beszédében hangsúlyozta, hogy hazánkat bekapcsoljuk a tudományos haladás nemzetközi sodrába. mindennek előtt szoros együttműködésre törekszünk a kgst államokkal, kicseréljük tapasztalatainkat, és licencek révén is segítséget nyújtunk egymás iparfejlesztési programjához. ezen túlmenően általában is növelnünk kell szerepünket a nemzetközi együttműködésben, s e célból olyan termékekkel kell jelentkeznünk a világpiacra, amelyek kevesebb anyagot, több szellemi és élő munkát tartalmaznak. ehhez megvan a szellemi és élő munka bázisunk, amelyre bátran és eredményesen alapozhatunk. az élő munka felesleggel rendelkező vidékek, köztük szabolcs-szatmár megye, különösen alkalmasak olyan termékek előállítására, amelyek automatizálása nem célszerű, s így a továbbiakban is sok élő munkát igényelnek. e tekintetben példaként említette a medacor művek és a siemens cég között létrejött megállapodást. ennek értelmében hazánkban szerelik össze a siemens röntgen gépek egyes alkatrész-egységeit. sok ilyen kooperáció hozható létre gazdaságosan, s ehhez megközelítően elegendő közép- és felsőszintű szakemberrel rendelkezünk.

az ünnepség után a jókai téren megnyitották több mint 40 szabolcs-szatmár megyei ipari üzem 10 napig tartó kiállítását./mti/

--

bb. 52. új szénelőkészítő üzemet kap a tatabányai cementgyár

a vid kz/tné/ká/11 bs

1968. szeptember 0.

tizenöt millió forintos költséggel új szénelőkészítő üzem építését kezdték meg a tatabányai cementgyárban. ezzel egészségre ártalmas, poros, zsufolt, több évtizeddel ezelőtt indult, s ma már alacsony hatásfokkal, sok villamosenergia felhasználással működő üzembrészt számolnak fel. az új szénelőkészítőben olyan nagy teljesítményű szárítódobokat szerelnek fel, amelyekből csak minimális szénpor kerül a levegőbe. a gyárnak naponta szükséges 400 tonnányi szén szárítása, előkészítése lényegesen olcsóbb lesz a korábbinál. az üzem a tervek szerint a jövő év végére készül el./mti/

--

- 32 -

15.55/11  
1601 Zeli

bb. 53. eredményesen működnek az összevont tanácsok

a vid-fm/mné/ká 11 bs

1968. szeptember 10.

a borsod megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén az encsi járási tanácsnak a közös igazgatásu községekre vonatkozó tapasztalatait vitatta meg. az értekezleten résztvettek az ugyancsak nagyobb közigazgatási körzeteket képező edelényi és ózdi járás tanácsainak vb-vezetői is.

simaházi sándor országgyűlési képviselő, az encsi járási tanács vb. elnöke beszámolójában többek között elmondotta, hogy a csaknem teljes abauji részt magában foglaló járás 73 helységéből jelenleg 21-ben működik önálló tanács, a többi pedig közös igazgatásu tanács hatáskörébe vonták. az öt év alatt végrehajtott összevonásoknál figyelembe vették, hogy lehetőleg a körzeti központokban létesítsenek orvosi rendelőköt és általános iskolákat. megállapították, hogy a társ-községek lakói szívesen vesznek részt a különféle társadalmi munkákban nemcsak akkor, ha az ő gondjaik megoldásáról van szó, hanem akkor is, ha az egész körzet érdekét szolgáló intézményt kívánnak létrehozni. a körzetesítés segítette a mezőgazdaság fejlesztését.

az encsi járás a legkevésbé iparosított része borsodnak. az ipar helyben még ötszáz embernek sem biztosít megélhetést. az ugynevezett ingázók száma pedig több mint 11 ezer. elsősorban a tsz-ekben akarnak több munkalehetőséget teremteni. ezenkívül husz millió forintos beruházással gépjavitó műhely épül encsen.

a megyei tanács végrehajtó bizottsági ülése elismerését fejezte ki a járási tanács vezetőinek az eredményes munkáért, amellyel a terület gazdasági művelődési és közigazgatási fejlődését elősegítették./mti/

--

- 33 -

16.10/11

1614 Zeli  
1700 Dae

bb. 54. sziriába utazott a pécsi balett

j/ké/il bs

1968. szeptember 10.

elutazott sziriába és libanonba a pécsi balett, amely a damaszkuszi vásár alkalmából rendezendő ünnepeken lép fel, majd beyrouthban folytatja vendégjátékát. az eck imre vezette együtteshez orosz adél és róna viktor is csatlakozott, akik vendégként mutatják be több nagy sikerű táncukat./mti/

--

bb. 55. görbe jános kossuth-díjas színművész

k pr/gk/sr/il bs

1968. szeptember 10.

temetése pénteken 15 órakor lesz a farkasréti temetőben./mti/

--

bb. 56. fogadás a román nagykövetségen

t pr/gk/sr/il bs

1968. szeptember 10.

dumitru turcus, a román szocialista köztársaság budapesti nagykövete kedden fogadást adott a magyarországon vendégszereplő kolozsvári állami magyar színház társulatának tiszteletére. a nagykövetségen rendezett fogadáson részt vett társadalmi és kulturális életünk számos ismert személyisége., a művelődésügyi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető beosztású munkatársa./mti/

--

bb. 58. megszüntették a pünkösdfürdői hajójáratot

k sb/hné/il bs

1968. szeptember 10.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazókat, hogy a jászai mari tórtól a római part - pünkösdfürdőig közlekedő hajójáratot megszüntette. kedvező időjárás esetén azonban szombaton és munkaszüneti napokon ezen az útvonalon céljáratokat indít./mti/

--

- 34 -

16.32/11

1641 Dne  
1900 Dne

bb. 57. a magyar táplálkozástudományi társaság ülése

t bö/gk/sr/il bs

1968. szeptember 10.

a magyar táplálkozástudományi társaság kedden tudományos ülést tartott. ezen a táplálkozási szűrővizsgálatok módszerével foglalkoztak, amelyek alkalmasak, hogy egy adott népességcsoport táplálkozásáról és tápláltsági állapotáról képet adjanak. ilyen vizsgálatokat már évek óta végeznek hazánkban, elsősorban az országos ételmezőstudományi intézet higiénés osztályán belül alakult munkacsoport. az eddigi vizsgálatoknál részben különböző népességcsoportok - gyermekek, iskolások, ipari munkások, dolgozó parasztok, budapesti élő öregek - táplálkozását tanulmányozták, részben pedig bizonyos betegségek előfordulásának gyakorisága és a táplálkozás közötti összefüggéseket keresték. így többek között az érelmeszesedés és a táplálkozás közötti összefüggés kérdéseit vizsgálták./mti/

--

bb. 59. sz. p. szerih, a szovjetunió hőse ercsiben

a vid-fm/mné/ké/il bs

1968. szeptember 10.

sz. p. szerih alezredest, a szovjetunió hőseit köszöntötték kedden ercsiben, szerih alezredest annakidején, mint a felszabadító szovjet hadsereg kapitánya, az egyik szovjet zászlóaljjal ercsi és százhalmabatta között, máriapuszta irányában kelt át a dunán, s a jobb parton hidfőállást alakítottak ki. kétnapos heves harcban, nagylétszámú német túlerővel szemben védelmezték a hidfőállást addig, amíg erősítés nem érkezett. a szovjet zászlóalj harcosai közül mindössze tizenheten maradtak életben, s közülük tizenötöt, így szerih alezredest, az akkori kapitányt is a „szovjetunió hőse” címmel tüntették ki. a szovjet vendéget ercsiben a megye, a járás és a község vezetői köszöntötték. sz. p. szerih koszorút helyezett el az ercsiben nyugvó szovjet hősök sírján, majd megtekintette az egykori harcok színhelyét. /mti/

--

- 35 -

1612 Leli  
1902 Dne

bb. 60. az 5. és a 6. békekölcsön főnyereményei - befejeztek a békekölcsön sorsolásokat

1 kf/kf/1l bs

1968. szeptember 10.

kedden az országos takarékpénztár nádor utcai kulturterében folytatták a békekölcsön sorsolásokat.

először az 5. békekölcsönt húzták, 359 700 kötvényre, 49 962 800 forintot sorsoltak ki nyereménnyel és törlesztéssel, ebből a kölcsönből a százezer forintos főnyereményen kívül összesen 110 ötven-, huszonöt-, tíz- és ötezer forintos nagynyeremény jutott a szerencsés kötvény tulajdonosoknak.

a százezer forintos főnyereményt a 9. osztály 46 705 sorozat 26 számú kötvény nyerte, ötvenezer forintot nyertek a 7 59707 sorozat 22 számú, huszonötezer forintot az 53389 sorozat 14 számú, tízezer forintot pedig a 42568 sorozat 07 számú, valamint az 58208 sorozat 49 számú kötvények.

a kétnapos sorsolást a 6. békekölcsön húzásával fejezték be, ebből a kölcsönből ezuttal 532 000 kötvényre 74 067 800 forintot sorsoltak ki, a százezer forintos főnyereményt a 2. osztály 64685 sorozatu 17 számú kötvény nyerte, ezen kívül 16 ötvenezer forintos, 16 huszonötezer forintos, 32 tízezerforintos és 96 ötezer forintos nagynyeremény került ki a szerencse kerekékből, ötvenezer forintot nyertek a 65 322 sorozatu 24. számú, huszonötezer forintot a 67121 sorozatu 50. számú, tízezer forintot pedig a 64870 sorozatu 03 számú és a 75196 sorozatu 33 számú kötvények.

a kétnapos húzáson az 1. az 5. és a 6. békekölcsönből összesen több mint 980 000 kötvényt sorsoltak ki mintegy 148.8 millió forint értékű nyereménnyel és törlesztéssel, mindhárom kölcsönből a kihuzott kötvények beváltása szeptember 16-án kezdődik./mti/

--

bb. 61. nivódijas bábjátékosok

1/sr/1l bs

1968. szeptember 10.

a művelődésügyi minisztérium nivódijban részesítette az állami bábszínháznak azt az együttesét, amely a nyár folyamán nagy-britanniában vendégszerepelt, a visszhangot kiváltott turnén bartók „a fából faragott királyfi”, és sztravinszkij „petruska”, című balett-pantomimokat játszották londonban, és részt vettek az aldeburghi, továbbá a bathi zenei fesztiválon./mti/

--

16.45/1l

- 36 -

16.48.2er  
17.00.2er

bb. 70. a hazafias népfront országos tanácsa elnökségének ülése

k sr/1l 29

1968. szeptember 10.

a hazafias népfront országos tanácsának elnöksége kedden kállai gyula elnökletével ülést tartott.

meghallgatta kállai gyulának, a hazafias népfront elnökének beszámolóját az időszerű hazai és nemzetközi kérdésekről, az elnökség kifejezésre juttatta egyetértését a beszámolóban elhangzottakkal, s megállapította: belpolitikai, gazdasági életünk egészségesen fejlődik, a népfront-mozgalom feladatának tekinti, hogy a maga eszközeivel továbbra is elősegítse a gazdaságirányítás új módszerének megértését, hasznosságát, az életben való alkalmazását, továbbá is közreműködik a termelészövetkezetek erősítésében és fejlesztésében, amelyek a jelenlegi aszályos esztendőben is bebizonyították a szocialista nagyüzemi gazdálkodás fölényét.

a nemzetközi kérdéseket áttekintve az elnökség megállapította, hogy a hazafias népfront - a kongresszus óta - sikeres munkát folytatott a béke védelmében és az imperialista agresszió elleni küzdelemben, az országos béketanáccsal és más szervezetekkel együttműködve eredményes felvilágosító tevékenységet végzett a vietnami testvéreink hősi harca iránti szolidaritás kibontakoztatásáért, e szolidaritási harc eredményeként, a politikai és erkölcsi megnyilatkozások mellett, jelentős anyagi támogatást is tudott a mozgalom nyújtani: kórházakat, iskolákat, a lakosság mindennapi életéhez és harcához szükséges eszközöket, a mozgalom továbbra is teljes szolidaritásáról és támogatásáról biztosítja az amerikai imperializmus agressziója ellen a szabadságért és függetlenségéért hősiességgel harcoló vietnami népet.

a beszámolóval kapcsolatban az elnökség egyetértett azzal, hogy a moszkvai szovjet-csehszlovák megállapodás jó alapot nyújt csehszlovákiának a politikai konszolidációhoz, a szocialista országok sokoldalú együttműködésének, testvéri barátságának szorosabbra fűzéséhez.

kállai gyula tájékoztatója után az elnökség megtárgyalta és a vitában felmerült kiegészítésekkel elfogadta „a szocialista demokráciáról”, című anyagot, amelyet bugár jánosné főtitkárhelyettes terjesztett elő.  
/folyt.köv./

- 37 -

17.04/1l  
17.04.2er  
17.30.2er

bb. 70. / a hazafias ... folyt./ 11

e téma kidolgozását a 4. népfront-kongresszus előkészítése során kezdte meg egy társadalmi bizottság. a kongresszus a szocialista demokratizmus fejlesztését a szocialista nemzeti egység legjelentősebb kérdésének tekintette. az elnökség megállapította, hogy a szocialista építés eddig elért eredményei szükségessé és lehetővé teszik, hogy tovább haladjunk a demokratizálódás útján, ami azt is jelenti, hogy fellépünk mindenféle gátló és torzító törekvéssel szemben. az elnökség úgy döntött, hogy - a vitában elhangzottakkal kiegészítve - az anyagot kiadják a hazafias népfrontban dolgozók rendelkezésére bocsátják.

ezt követően az elnökség megtárgyalta és elfogadta a hazafias népfront kongresszus utáni időszakra szóló mozgalmi programját, amelyet erdei ferenc titkár terjesztett elő. a kongresszus óta eltelt idő azt bizonyítja, hogy a kongresszusi állásfoglalások az országban végighullámzottak, sok és sokféle kezdeményezést váltottak ki: a népfront-mozgalom országosan megerősítette a kongresszus fő irányvonalát, s igénylik az országos testületek további utmutatásait.

ebből a helyzetből kiindulva nyilvánvaló, hogy a mozgalmi programot két irányban kell részletesebben kialakítani. az egyik: tovább erősíteni a helyi kezdeményezéseket; a másik: kitűzni néhány kiemelt mozgalmi feladatot, s azokat központi utmutatással, szervezéssel is elősegíteni.

a 4. kongresszus utmutatása alapján a mozgalom erőit három fő feladatkörre kell összpontosítani. ezek: 1./ a szocialista nemzeti egység erősítése és a hazafiság ápolása, 2./ a szocialista demokrácia továbbfejlesztése, 3./ a nemzetközi mozgalmi munka.

az elnökség ezt követően barati józsef titkár előterjesztésére megtárgyalta és elfogadta az 1918-19-es forradalmi események 50., valamint a felszabadulás 25. évfordulójával kapcsolatos népfront - tennivalókat. ezek szerint a népfront jelentős részt vállal az 1918-as polgári demokratikus forradalom emlékének méltó megünneplésében, hogy ezzel is előmozdítsa történelmünk e fél évszázad előtti eseményeinek jobb megértését.

/folyt.köv./  
17.08/11  
Hil La  
Kóó Dne

- 38 -

bb. 70./ a hazafias ... 2. folyt./ 11

a kommunisták magyarországi pártja megalakulásának és a tanácsköztársaság kikiáltásának 50. évfordulója alkalmából a hazafias népfront a párt által szervezett rendezvényekhez csatlakozik, s különösen abban vállal szerepet, hogy minél szélesebb körben megvilágítsa: mit adott a dolgozó tömegeknek az első munkás-paraszt állam.

az elnökség úgy döntött, hogy a felszabadulás 25. évfordulójának programját még ez év végéig a hazafias népfront országos tanácsa elé terjeszti.

a z elnökség tagjai közül a napirendi pontok vitájában felszólaltak: bencsik istván, bogvár józsef, bugár jánosné, darvas józsef, dobi istván, erdei ferenc, harrer ferenc, kállai gyula, nánási lászló, somoskői gábor, sümegi jános, szabó kálmán, szabó pál, varga gáborné és veres péter./mti/

..-

bb. 63. idegenforgalmi bizottság alakult zalaegerszegen

vid-kz/mné/ká/gy/bs

1968. szeptember 10.

idegenforgalmi bizottság alakult kedden zalaegerszegen a városi állami és társadalmi szerveinek képviselőiből, a hazai és külföldi vendégek fogadásának megszervezésére, kulturált elhelyezésére, a különféle idegenforgalmi szolgáltatások koordinálására. mint az alakuló ülésen bejelentették, rövidesen utazási iroda és vasuti utazási szervezési iroda nyílik a városban./mti/

..-

bb. 65. magyar-koreai barátsági gyűlés marcaliban

vid-fm/mné/ká/gy/bs

1968. szeptember 10.

a koreai népi demokratikus köztársaság megalakulásának 20. évfordulója alkalmából kedden magyar-koreai barátsági gyűlést rendeztek marcaliban, a fegyveres erők klubjában. a gyűlésen főgel józsef őrnagy mondott ünnepi beszédet, majd felszólalt hong há guan fővezetés, a kndk budapesti nagykövetségének katonai, tengerészeti és légügyi attaséja./mti/

..-

17.10/11

- 39 -

Hil La  
Kóó Dne

bb. 62. állattenyésztési tanácskozás magyarkereszturon - husz éves az ország első mesterséges termékenyítő állomása

b vid-cs/fné/ká/gy/bs

1968. szeptember 10.

tudományos kutatók és gyakorlati szakemberek gyűltek egybe kedden magyarkereszturon, a győr-sopron megyei kis községben, ahol husz évvel ezelőtt megkezdte működését az ország első mesterséges termékenyítő állomása. dr. szabó gyula, a jelenlegi főállomás igazgatója elmondta, hogy az első években különösen a maradi nézetek ellen vívtak állandó harcot: 1948-ban mindössze 150 tehenet inszemináltak. az első „műborjak”, valamint az állomás meddőség elleni munkájának sikerei láttán azonban évről-évre tízezerrel nőtt a mesterséges termékenyített tehenek száma. 1964 óta a megye szarvasmarha állományának megtermékenyítését a magyarkereszturi főállomás látja el. a korszerű tenyésztési eljárás gazdaságosságára jellemző, hogy míg husz évvel ezelőtt a megyében 1070 bikát tartottak évi tízenöt és félmillió forintos költséggel, jelenleg mindössze 35 apaállatot tartanak, s az állomás évi költségvetése csupán négy millió forint. a főállomásnak a vemhesítésben elért 85 százalékos eredménye országosan kimagasló. számos külföldi szakember is nagy elismeréssel nyilatkozott az állomás munkájáról, illetve eredményeiről. nemrégiben felújították a régi épületet és korszerű laboratóriummal, mélyhűtő berendezéssel látták el. így a jövőben kutatómunkát is végezhetnek.

dr. mészáros istván, az országos állattenyésztési felügye-  
léség főosztályvezetője előadásában közölte, hogy az elmúlt husz év alatt hazánkban több mint hétmillió tehenet inszemináltak. dániát kivéve egyetlen európai országban sem alkalmazták nagyobb számban szarvasmarhánál a mesterséges termékenyítést. konczos györgy, a győr-sopron megyei állattenyésztési felügye-  
léség igazgatója az állomás munkájának termelésfejlesztő hatását elemezte. elmondta, hogy 15 év alatt a vágómarha értékesítés sulyban 76 százalékkal, a tejtermelés pedig 160 százalékkal növekedett a megyében. a korábbihoz képest 20 százalékkal nagyobb borjuszaporulat ugyancsak az értékesebb állomány kialakításának köszönhető. /mti/

17.15/11

PH 2a

- 40 -

bb. 64. „szüret az aranyhomokon”, - ünnepség-sorozat kezdődött kecskeméten

b vid/cv/fné/e ká bs

1968. szeptember 10.

az alapításának 600. évfordulóját ünneplő kecskeméten kedden megnyitották a „szüret az aranyhomokon”, ünnepség-sorozatot. a hatnapos program nyitányaként a katona józsef parkban szőlő-, gyümölcs-, zöldség-, bor-, továbbá élelmiszeripari, erdészeti és vadászati kiállítást rendeztek. a vidék 112 mezőgazdasági üzeme, szakszövetkezete, valamint 27 vállalata és gyára mutatja be legszebb termékeit. az ünnepség-sorozatot és a kiállítást reile géza, a városi tanács végrehajtó bizottságának elnöke nyitotta meg, majd dr. molnár frigyos, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkára méltatta a megye mezőgazdaságának fejlődését. a kiállított termékek kiváló minősége, széles választéka méltóképp reprezentálja a vidék hagyományos kertészeti kultúráját. jellemző, hogy a négy bíráló bizottság 215 kertészeti árut tüntetett ki arany-, ezüst-, illetve bronzéremmel és elismerő oklevéllel.

az ünnepség első napján a magyaros vendégfogadásról is gondoskodtak: a tsz-ek és a vendéglátó vállalatok alkalmi csárdái, falatozói a jellegzetes alföldi ételek sokféleségét kínálják. a kedvderítőt hangulatos „borharapók”, szolgál-  
tatják.

pénteken a széktői lovaspályán megkezdődik a háromnapos ünnepi lovasparádé, amelyen az állami gazdaságok és a tsz-ek, valamint a lovasiskolák, lovasklubok versenyzői mérik össze tudásukat. a parádé első napján bonyolítják le a magyar fogat-derbyt, szombaton pedig a négyes és ötösfogatok pompás bemutatóira kerül sor. vasárnap délelőttre tűzték ki az ugró-derbyt, délután az ünnepség fináléjaként a széktői stadionban felvonulnak a lovasok, majd ezer népi-táncos menettáncá köszönti a homokvidék fővárosát: a 600 éves kecskemétet. /mti/

---

17.20//e

PH 2a

- 41 -

bb. 66. autóforgalmi szakközépiskolai osztály nyílt zalaegersze-  
gen

vid-kz/mné/ká/gy/bs

1968. szeptember 10.

zalaegerszegeen a zrinyi miklós gimnáziumban és szakközép-  
iskolában autóforgalmi szakközépiskolai osztály kezdte meg a  
működését. tanulói a dunántul 7 megyéjéből érkeztek. az autó-  
közlekedési vállalatok alkalmazzzák majd őket: tízévi munkavi-  
szonyra szóló szerződést kötnek velük./mti/

..

bb. 67. a máv vezérigazgatósága közli,

k sb/tr/gy/bs

1968. szeptember 10.

a 3-as számú közlekedési főtvonalon budapesten a kerepesi  
utat áthidaló vasuti felüljáró hid munkái miatt szeptember  
12-én délelőtt 11 órától délután félkettőig elterelik a köz-  
uti forgalmat. a gépjárművezetőket forgalomirányító táblák tá-  
jékoztatják a terelődutáról./mti/

..

bb. 68. a közönség javaslatára: szaporodik az ultra-család

t hbj/lk/gy/zs

1968. szeptember 10.

vad jános, az egyesült vegyiművek igazgatója a kedden tar-  
tott sajtótájékoztatóján elmondta, hogy bár még félidejéhez  
sem érkezett a bőv - máris sikeresnek értékelik részvételüket  
a vásáron. a városligeti „ultra-boltban”, kékezer forint ér-  
tékű mosószert adtak el, s - ami különösen fontos -  
megismerték a vásárlók véleményét. ez is hozzájárult ahhoz,  
hogy tovább „szaporítsák”, az ultra mosószer „családot”,  
már a közeljövőben pasztát, folyékony mosószert ajánlanak  
szőnyeg-, butorkárpit tisztítására és remélik, hogy hamaro-  
san folttisztító pasztát is forgalomba hozhatnak. a vállá-  
lat által kezdeményezett árleszállítás várható eredménye:  
míg eddig egy negyedévben 1 200 000 - 1 300 000 doboz  
ultrát adtak el, a következő negyedévben további 200 000 do-  
bozt hoznak forgalomba./mti/

..

- 42 -

17.25/e

17.32.2eln  
18.30.Dne

bb. 71. a hideg levegő közeledik hazánk felé

1 tz/hné/gy/zs

1968. szeptember 10.

a hét elejére a stockholm-krim-félsziget vonal időjárás  
szempontból két zónára osztotta Európát. ettől a vonaltól nyu-  
gatra tovább tart a meleg idő, a hőmérséklet 4-8 fokkal emelke-  
dett az utóbbi évek átlaga fölé. hétfőn koradélután budapesten  
22 fokot mértek, de az egész kár át-medencében mindenütt 20  
fok fölé, sőt miskolc térségében 25 fokra emelkedett a hőmér-  
séklet.

ezzel szemben a skandináv-félsziget északi felében, sőt  
ukrajna nagy részében is mélyen a 20 fok alatt maradt a hő-  
mérséklet higanyszála, a leningrád-moszkva vonaltól keletre pedig  
csak 5-10 fokot ért el. hétfőn délben kijevben 13, moszkvában  
pedig 9 fok volt. ennek a zónának hőmérsékleti értékei 3-8  
fokkal maradtak a sokévi átlag alatt.

a hideg levegőtömeg lassan közeledik hazánk felé. hétfő-  
re virradóra ukrájában és Lengyelország keleti részén már  
minusz 2 és plusz 2 fok közötti hőmérsékleteket is mértek,  
határaink közelében tehát megjelentek az éjszakai fagyok.

a következőkben számolnunk kell az északkeleti-keleti  
irányból érkező, sőt a kárpátok megkerülésével rövidesen  
dél felől is beáramló hűvös légtömegek „határátlépésével”,  
ami magával hozza a hőmérséklet fokozatos csökkenését is  
természetesen az éjszakai lehülés fokozódását is.

mindezek alapján a meteorológusok szerda estig válto-  
zóan felhős időt várnak, legfeljebb néhány helyen záporral,  
zivattal. a mérséklet északkeleti, keleti szél időnkénti e-  
rősödésére és a hőmérséklet némi csökkenésére kell számíta-  
nunk. a hőmérséklet éjszaka előreláthatólag 8-13 fokig csök-  
ken, nappal pedig 19-24 fokig emelkedik./mti/

..

bb. 76. apró antal hazaérkezett szófiából

t sl/tm/gy/zs

1968. szeptember 10.

apró antal, a minisztertanács elnökhelyettese kedden haza-  
érkezett szófiából, ahol részt vett a magyar-bolgár gazdasági  
és műszaki tudományos együttműködési bizottság 8. ülészakán,  
s egyezményt írt alá, amelynek alapján magyarország kalcinált  
szóda-gyártó berendezéseket szállít bulgáriának, onnan  
viszont a gyár termékeit kapjuk.

apró antal fogadására a keleti pályaudvaron megjelent dr.  
csanádi györgy közlekedés- és postaügyi miniszter, továbbá vaszil  
bogdanov, budapesti bolgár nagykövet./mti/

17.30/e

17.32.2eln  
18.30.Dne

- 43 -

bb. 69. harmincezer hold nyárfa telepítés az állami gazdaságokban  
- országos bemutató devecserben

a vid-cs/fné/ká/gy/zs

1968. szeptember 10.

az állami gazdaságok harmincezer hold nyárfa telepítésére készültek fel. a gazdaságossági számítások bizonyítják, hogy a nyárasok nemcsak a drága import-anyagot pótolják majd az ipari termelésben, hanem többszörösére növelik a mezőgazdasági termelési értéket. ezekkel a gondolatokkal nyitották meg kedden devecserben az állami gazdaságok nyárfa-hasznosítási bemutatóját és tanácskozását, amelyen az alföld és a dunántul mezőgazdasági üzemeknek, erdőgazdaságainak és kutató intézeteknek több mint száz képviselője vett részt.

a tanácskozás előadói elmondták, hogy az országos cellulóz-program megvalósításának több mint felét az állami gazdaságok vállalták. a devecseri állami gazdaság háromezer holdon telepíti el a papír-nyár szaporító anyagát. eddig nyolcszáz holdon kerültek földbe a csemeték. a nyárfa-telepítés sajátos agrotechnikáját, gépesítését most a helyszínen tanulmányozhatták a szakemberek. itt találkoztak először a mosonmagyaróvári mezőgazdasági gépgyár új konstrukciójával is, a gödör-furó berendezéssel, amely meggyorsítja a telepítési munkát. ugyancsak itt mutatták be a nyárfák permetezésére alkalmas különleges berendezést, amelyet a devecseri állami gazdaság szakembere alakított ki. a tanácskozás résztvevői a kutatók segítségét kérték több termesztési probléma megoldásához, többek között az intenzív nyárfa-telepek kezeléséhez alkalmas szelektív gyomirtószerek kikísérletezéséhez./mti/

..

bb. 74. légkondicionált mozi tatán

vid-kz/tné/ká/gy/zs

1968. szeptember 10.

kedden tatán az építők átadták a korszerűsített tó-mozit. az eddigi kis földszintes filmszínház helyén modern emeletes épület várja a filmbarátokat. a 380 személyt befogadó épületet központi fűtéssel, illetve légkondicionáló berendezéssel is ellátták. a korszerűsített filmszínház október első hetében nyílik meg a közönség előtt./mti/

..

17.40/11

1968. szept.  
19.00-Dny

- 44 -

bb. 75. a városi tanácsok és a népfront a városfejlesztésért - nyolc város képviselőinek tanácskozása zalaegerszegen

a vid-fm/mné/ká/11 zs

1968. szeptember 10.

nyolc nyugatdunántuli város - kaposvár, kőszeg, nagykanizsa, sopron, szombathely, veszprém, szekszárd és zalaegerszeg-tanácsa és népfront vezetőinek részvételével kedden két napos értekezlet kezdődött zalaegerszegen. a megbeszélés témája a népfront és a tanácsok együttműködése, a népfrontbizottságok városfejlesztést segítő tevékenysége.

kustos lajos, a zalaegerszegi városi tanács vb. elnöke előadást tartott zalaegerszeg fejlesztésének tapasztalatairól, a népfront szerepéről és feladatairól. elmondta, hogy zalaegerszeg lakosainak száma a felszabadulás óta megháromszorozódott, új városrészek, egészségügyi és kulturális intézmények és ipari üzemek egész sora épült fel. a zalaegerszegi ipari üzemekben mintegy tizenötezer dolgoznak. a lakosok számának nagyarányú növekedésével azonban nem tartott lépést az ipari fejlődés. a vb. elnök vázolta a város távlati fejlesztésével kapcsolatos elképzeléseket. a közelebbi feladatok közül megemlítette a gáz- és vízellátás problémáinak megoldását. a tanácsi vezetők kéri, hogy a népfrontbizottságok a társadalmi munkák szervezésén kívül széleskörben ismertessék a városfejlesztési tervek. erről beszélt felszólalásában szerdai helyi károly megyei főépítész is, aki hangoztatta, hogy zalaegerszeg modern várossá fejlesztése közben is megmarad a virágok, a parkok, a zöldövezetek városának. dr. takáts ádám, a városi népfrontbizottság elnöke elmondta, hogy a városban a népfrontnak két külön bizottsága segíti a fejlesztési feladatok végrehajtását.

a nyolc nyugatdunántuli város képviselői szerdán a népfront bizottságok és a tanácsok állandó bizottságainak együttműködését vitatják meg./mti/

..

- 45 -

17.50/y

1968. szept.

19.00



bb. 72. a technikakedvelők pavilonjának ötvenezredik látogatója

t sl/lk/gy/zs

1968. szeptember 10.

Kedden délután fogadta 50 ezredik látogatóját a budapesti őszi vásár technikakedvelők pavilonja, a népművelési intézet vezetői értékes műszaki könyvcsoomaggal ajándékozták meg a jubiláris vendéget, nagy Lászlót, a pécsi taborc uti iskola szakkörvezető tanárát.

A pavilonban a nyitás óta nagy a forgalom, sokan kérnek és kapnak hasznos tanácsokat a pavilonban berendezett három szak-köri műhelyben és a rádióamatőr-központban, s igen sokan vásárolnak a pavilonban kiállító vállalatoktól. öt nap alatt 10000 rádiócső, 500 akvárium kelt el, többszázan vettek barkácskészleteket, szerszámokat, az egyik legkelendőbb cikk a fali könyvespolc, amelyből már a teljes készlet elfogyott és szerdán érkezik az utánpótlás./mti/

bb. 77. helyszíni szemle és tájékoztató az épülő kiskörei vízlépcsőnél

b vid-cs/mné/gy/zs

1968. szeptember 10.

A mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium, az országos vízügyi hivatal, valamint szolnok és heves megye illetékes vezetői kedden helyszíni szemlét és tájékoztatót tartottak az épülő kiskörei vízlépcsőnél. a tanácskozáson jelen volt dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter és dégen imre államtitkár, az országos vízügyi hivatal elnöke is.

Dr. dimény imre elnökletével tanulmányozták a nagy vízügyi létesítmény építési programját, elsősorban a mezőgazdasági öntözés fejlesztésére nyíló új lehetőségeket. megállapították, hogy a vízlépcső és a hozzátartozó létesítmények építése tervszerűen halad. a jövő évben meggyorsul a kivitelezés üteme: a tervek szerint ugyanis 1969-ben megkezdik a jász-sági és a nagykunsági főcsatorna építését, kialakították már az öntözőfürtők tanulmányterveit is, ezek a csatornák juttatják majd el a vizet mintegy félmillió hold mezőgazdasági területre, a mesterséges csapadékellátásra kijelölt üzemek számára komplex fejlesztési programot dolgoznak ki./mti/

18.00/11

- 46 -

190 + 200

1900

bb. 73. egymillió forintot felüli a szövetségi butorok vásárlási forgalma

t sz/lk/il zs

1968. szeptember 10.

A butoripari szövetségek együttes kiállításának - mintegy ötven lakrész bemutatójának - az őszi vásáron nagy a közönség-sikere. ennek legfőbb oka, hogy a bemutatott garnitúrák - esetleg még szétszedve, egyedi darabokként is - azonnal megvásárolhatók vagy előjegyezhetők, a szövetségek alaposan felkészültek a vásárra és az új típusokból előre gyártottak néhány garnitúrát, hogy azokat megkaphassák a vásárlók. a legnépszerűbb a jövő asztalos ktsz dominó szobája és a haladás ktsz betty és tamara szobája, azokat a típusokat, amelyekből már a kis sorozat teljesen elkelt, kedden újabb garnitúrákra cseréltette a ki a haladás szövetséget vezető-sege. vevőre talált a szikra ktsz 62 000 forintos neo-barokk dolgozó-szoba berendezése is. bár ez a ktsz jóformán kizárólag exportra dolgozik, a vásáron mégis elfogad előjegyzést.

A vásáron egyébként a butorgyártó szövetségek már több mint egymillió forint értékben adtak el lakberendezési tárgyakat./mti/

bb. 78. országjáró körúton a legjobb kombájnvezetők

tr/11 zs

1968. szeptember 10.

A medosz, az állami gazdaságok országos központja, a termelőszövetkezetek országos tanácsa, a ktsz központi bizottsága és a gépjárató tröszt képviselői kedden a medosz központban ünnepelesen fogadták a nyári betakarítási verseny élenjáróit, a legjobb kombájnvezetőket, szalmabálázó gépkezelőket.

Hunya István, a medosz elnöke köszöntötte az aratási verseny élenjáróit, méltatta munkájuk jelentőségét. ezután a főhatóságok képviselői elbeszélgettek a kombájnokkal. a találkozózt követően háromnapos országjáró körútra indultak a nyári verseny legjobbjai. megtekintik a hortobágyi, az apagyai állami gazdaságot, valamint a tokajhegyaljai szőlőtermelő gazdaságot, az aratási verseny 1-15. helyezettje pedig októberben 8 napos külföldi jutalomkiránduláson vesz részt./mti/

18.03/11

1814 200

1900

- 47 -

bb. 79. magyar-koreai barátsági gyűlés a székesfehérvári videoton-ban

vid-fm/tné/gy/zs

1968. szeptember 10.

a székesfehérvári videoton gyár művelődési házában kedden magyar-koreai barátsági gyűlésen emlékeztek meg a koreai népi demokratikus köztársaság megalakulásának 20. évfordulójáról. a videoton dolgozói szoros baráti kapcsolatokat tartanak a kndk-beli namphoi híradástechnikai gyár vezetőivel és dolgozóival. a nagygyűlésen megjelent kalmár dezső, a székesfehérvári városi pártbizottság elsőtitkára, a videoton több vezetője, továbbá li dong szon, a kndk budapesti rendkívüli és meghatalmazott nagykövete. lévai andrás, a nagyüzemi pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet, majd felszólalt li dong szon, ismertette korea 20 éves fejlődését és tolmácsolta a videoton koreai testvérüzeme dolgozóinak üdvözlését./mti/

bb. 80. elítélték a nyár- és fűzfavesszővel manipuláló szélhámost

a vid-fm/tné/gy/zs

1968. szeptember 10.

a siófoki délbalatoni háziipari tsz néhány évvel ezelőtt megbizta kiss gábor szolnoki lakost azzal, hogy kutassa fel, hol terem nagyobb mennyiségű nyár- és fűzfavessző. a tsz olyan jogokkal ruházta fel, amellyel szerződéseket köthetett és kitermelte a vesszőt. kiss csakhamar rájött, hogy ez a vállalkozás busás hasznot jelenthet számára: vásárolkor nem a nyers vesszőt, hanem az értékének megfelelő száraz, hántolt vesszőt számláztatta, így az átvett zöld vessző másik felével szabadon manipulálhatott. megbízóinak a várható termés mennyiségénél kevesebbet jelentett, viszont a háziipari szövetkezet által fizetett munkásokkal az egész termést kitermelte és a különbözetet értékesítette. kiss gábor 1962 óta többrendbeli csalást, üzérkedést, vesztegetést, okirat-hamisítást követett el és több mint félmillió forint kárt okozott a társadalmi tulajdonban. a szolnoki járásbíróság kiss gábort háromévi és tízhónapi szabadságvesztésre ítélte. az ítélet nem jogerős./mti/

18.25/gy

- 48 -

1968. szept.

1968. szept.

bb. 81. kitüntették veszprém megye legkiválóbb népi ellenőreit

vid-fm/tné/gy/zs

1968. szeptember 10.

kedden a veszprém megyei pártbizottság és a megyei népi ellenőrzési bizottság nagyaktív-ülésén kitüntették veszprém megye legjobb népi ellenőreit. kiváló munkásságáért csaknem félszáz népi ellenőrnek adták át a „veszprém megyéért”, érdemérem arany- és ezüst-fokozatát. az ünnepi ülésen megjelent dr. dabrónaki gyula államtitkár, a központi népi ellenőrzési bizottság elnöke is./mti/

bb. 82. „félhivatalos”, szakmai napok a bőv-ön

8 sz-sl-hb/lk/gy/zs

1968. szeptember 10.

nagy forgalom volt kedden a bőv-ön: a vásárigazgatóság tájékoztatása szerint 35 000 - 40 000 látogatója volt a vásárnak, ezen a napon is több mint 100 mávaut különjárat érkezett az országon minden részéről.

a vásárváros fogadott hivatalos vendégeket is. dr. herbert plaschket az ndk és geza tikviczkit jugoszlávia budapesti nagykövetét, akiket dr. dr. gusztáv a hungexpo igazgatója üdvözölt.

a vásár ugyan egész nap nyitva volt a közönség előtt, de volt alkalom „félhivatalos”, szakmai találkozók lebonyolítására is. a pavilonok irodáiban kora délelőttől késő estig valamennyi tárgyalóteremben arról tanácskoztak, mikor mit és hova szállíthat az ipar, mit kér a kereskedelem. az élelmiszeripari pavilonban például lerch jános, az országos söripari vállalat kereskedelmi igazgatója hidas józseffel, az utasellátó vállalat kereskedelmi igazgatójával állapodott meg, hogy a negyedik negyedévben nagyobb zökkenők nélkül szállítsák az utasellátó által igényelt sörmennyiséget. egyébként a söripar képviselője bejelentette: a negyedik negyedévben lényegesen javul a sörrelátás. az építőipar tárgyalótermében is sok üzleti megbeszélésre került sor; a budapesti porcelángyár például francia céggel állapodott meg színes csempék szállításában. az épületkerémia és burkolóanyagipari vállalat pedig a belkereskedelemmel kötött megállapodást korszerű burkolóanyag - metlachitlapok - szállításáról.

/folyt. köv./

19.00/gy

- 49 -

19142 bel

2002

bb. 82. /,,félhivatalos,,..... 1. folyt./ gy

a pamuttextil művek tárgyalójában a soproni ruhagyár az új gyártmányok közül lekötötte az első nagyobb tétel hellas nevű műszálvelurt. az új élet ktsz wellington bársonyt, a pécsi vegyipari vállalat pedig tallér elnevezésű színes pamutszövetet rendelt. a pécsi vállalat 150 000 méter textilanya, beszerzésére nyújtott át megrendelést. a szombathelyi cipógyár képviselői kedden a centrum áruház beszerzőivel folytatott tárgyalásokat. a centrum 15 000 pár férfi, 20 000 pár női és 5 000 pár leánycipőt rendelt. az áruház több modellt monopolcikként kötött le; azokat csak a centrum részére gyártja a szombathelyi cipógyár.

az ajándék-pavilon óriási forgalmat bonyolított le. különösen sok vevője volt a mafyó házipari szövetkezetnek: utánpótlást kellett rendelniük matyóbabákból, posztóra himézett díszes mellénykékből, matyóhimzéssel bevont díszdobozokból. 300 matyópapucs kelt el, sőt megvették a matyó-kiállítás tárgyalótermének díszes faragású asztalát, a széket és a parasztkomódot, amit a vásár zárása után adnak át a vevőnek.

a vásáron is igen népszerű ajándék a könyv. eddig 3 000 kötet kelt el; feltűnően sok mezőgazdasági szakkönyv fogy./mti/

..

bb. 83. több mint 30 millió rubeles üzletkötést hoztak haza Lipcséből a magyar vállalatok képviselői

t sz/lk/gy/zs

1968. szeptember 10.

a magyar külkereskedelmi vállalatok képviselőiben több mint 40 szakember és a belkereskedelem 40 bevásárlója tárgyalt Lipcsében export-import kötésekéről. a magyar vállalatok képviselői hazatérve Lipcséből, kedden összegezték a vásár üzleti eredményeit.

az idei őszi lipcsei vásáron, a szokástól eltérően, nemcsak a fogyasztási cikk-kereskedelemben voltak üzletkötések, sokan keresték fel a magyar vegyi- és gépipari külkereskedelmi vállalatok tárgyalóirodáját is.

/folyt. köv./  
19.05/gy

- 50 -

19.05.20  
20.5

bb. 83. / több mint 30 millió... 1. folyt./ gy

a technimpex például 1 millió rubel értékben adott el szerzőgépeket ndk-beli partnereinek. a medimpex a deutsche pharmazie cégtől 3,5 millió rubel értékű gyógyszer szállítására kapott megrendelést.

a vásár jellegének megfelelően természetesen a közszükségleti élelmiszeripari cikket exportáló vállalatok bonyolították le a legnagyobb forgalmat. a hungarofruct 21 millió rubel értékben adott el zöldségkonzerveket, mélyhűtött árut, gyümölcskonzervet, valamint friss gyümölcs- és főzeléktálét. a terimpex-től 5 millió rubel értékben vásárolt huskonzerveket, gyulai kolbászt és baromfi-félét ndk-beli partnere. a tanninplex 150 000 pár cipő szállítására írt alá szerződést. a magyar vállalatok képviselői sok ország üzletembereivel tárgyaltak. a konsumex holland, belga, és nyugatnémet cégeknek adott el különféle játékarut, míg a hungarotex francia cégekkel állapodott meg magyar gyártmányú textiliák szállításában.

a lipcsében lezajlott importtárgyalások is számottevő üzleti eredménnyel zárultak. a konsumex például 1,1 millió rubel értékben szerzett be szőnyeget, lakástextiliát, háztartási gépeket és irészeket. a chemolimpex növényvédőszeret, kálsót, fotócikket importál.

a magyar kereskedelmi küldöttség több mint 30 millió rubel értékű export-import szerződést hozott haza lipcséből./mti/

..

bb. 87 kiállítás seregélyesen a fegyveres erők életéről

vid-fm/tné/ká/gy/zs

1968. szeptember 10.

a szabadságharc győztes pákozdi csatájának 120. évfordulója alkalmából kedden seregélyesen kiállítás nyílt a fegyveres erők életéről. a kiállítás anyagát később kápolnásnyéken és sukorón is bemutatják.

a megnyitó után előadás hangzott el, majd filmeket vetítettek a néphadsereg fiataljainak életéről./mti/

..

19.15/gy

- 51 -

19.15.20  
20.5

bb. 84. jövő héttől a kijelölt fővárosi üzletekben is árusítják a tejipari újdonságait - a tejipari vállalatok és a kereskedelem vezetőinek találkozója

t kf/lk/11 zs

1968. szeptember 10.

a tejipari tröszt és érdekelt vállalatok vezetői kedden délután fővárosi kereskedelem vezetőivel találkoztak a bőv. élelmiszerpavilonjában. a szakmai megbeszélésen értékelték a tejipar kiállításának tapasztalatait, bemutatták a kereskedelem szakembereinek is az őszi vásárra készített újdonságokat, s megtárgyalták az új cikkek forgalombahozatalának feltételeit.

a tejipar új gyártmányai eddig csak a vásáron kerültek forgalomba. az érintett tejipari vállalatok a kereskedelem igényeinek megfelelően a jövő héten naponta egyebek között 15 000 vanília turódat, 10 000 pohár banán- és ananász-ízű joghurtot 12 000 doboz gyöngyösi krémturót adnak a kereskedelemnek „kóstolóba”. egyelőre a fővárosban mintegy 60 kijelölt üzlet részére. a tejiparszigoru kikötése, hogy az új készítményeket - lévén többségük „hideg-igényes”, - csak a megfelelő hűtési lehetőségekkel rendelkező üzletek árusíthatják. a mátszalkai tejüzem vezetője bejelentette, hogy napi 10 mázsa krémturót tud szállítani a fővárosba, de az igényektől függően 30-40 mázsaig bővítik az üzem kapacitását. tejszínhabból még csak napi 4 000 dobozt szállítanak, de azt is csak akkor, ha a szigorú előírásoknak megfelelő hűtláncot biztosítani tudja. /mti/

bb. 85. az intraszmas fogadása bulgária felszabadulásának évfordulója alkalmából

t sz/hné/811 zs

1968. szeptember 10.

a bolgár népköztársaság felszabadulásának 24. évfordulója alkalmából kedden este az intraszmas magyar-bolgár társaság vezetői a társaság székházában fogadást rendeztek. a baráti találkozón megjelent a magyar gazdasági élet több vezető képviselője. a vendégeket J. Jordanov és Varga György igazgatóhelyettesek üdvözölték. részt vett a fogadáson Vaszil Bogdanov, a bolgár népköztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

19.25/11

19.25/11

20.2

- 52 -

bb. 86. budapesten ülésezett a kgst szénbányászati állandó bizottságának tudományos műszaki tanácsa

tr/gy/zs

1968. szeptember 10.

szeptember 5-10 között budapesten ülésezett a kgst szénbányászati állandó bizottságának a mélyműveléses széntermelés fejlesztési kérdéseivel foglalkozó tudományos műszaki tanácsa. az ülés munkájában résztvettek a bolgár, a cseh-szlovák, a magyar, az ndk-beli, a lengyel, a román és a szovjet képviselők. a tudományos műszaki tanács megvizsgálta a kgst tagországok szénbányászatában a fejtési fő- és segéd munkák gépesítéséhez szükséges új gépek és berendezések létrehozása és bevezetése műszaki követelményeinek kérdéseit. megvizsgálta a mélybányák fejtéseiben a tömedékelési technológia és a tömedékelési munkákhoz szükséges berendezések műszaki követelményeit, meghatározta a mélyműveléses széntermelés fejlesztésének legfontosabb problémáit. meghallgatta a szénpor elleni küzdelem eszközeiről és módszereiről, valamint a magyar szénbányászat fejlesztéséről és műszaki színvonaláról szóló beszámolókat. az ülés résztvevői megtekintették a jókai bányát, és a bányászati kutató intézet laboratóriumait.

az ülés a kölcsönös megértés és baráti együttműködés szellemében zajlott le. /mti/

bb. 88. időjárásjelentés

hmé/gy/zs

1968. szeptember 10.

a meteorológiai intézet jelenti kedden este:  
a hőmérséklet kissé csökken

várható időjárás szerdán estig: változóan felhős idő, inkább csak egy-két helyen záporral, zivattal. mérsékelt, időnként élénk északkeleti, keleti szél. a hőmérséklet kissé csökken. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 19-24 fok között. /mti/

19.45/gy

19.45/gy

20.2

- 53 -

bb. 89. vietnami diákok ünnepi estje

t fe/hné/gy/zs

1968. szeptember 10.

a hazánkban tanuló vietnami diákok, egyetemi hallgatók, aspiránsok és szakmunkástanulók a vietnami demokratikus köztársaság megalakulásának 23. évfordulója alkalmából kedden ünnepi műsoros estet rendeztek a munkügyi minisztérium váci uti szakmunkásképző intézetében. a közönség soraiban megjelent nagy Imre munkügyi miniszterhelyettes, továbbá a külügyminisztérium, a művelődésügyi minisztérium, a honvédelmi minisztérium több vezető beosztású munkatársa. ott volt Hoang Luong, a VDK budapesti nagykövete és Dinh Ba Thi, a DNFF budapesti állandó képviselőtársának vezetője.

a művészi műsorban a fiatalok hazájuk nemzeti táncait és dalait mutatták be./mti/

..-

bb. 90. biszku Béla a budapesti műszaki egyetem

k zs/11 zs

1968. szeptember 11.

Biszku Béla, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára kedden a budapesti műszaki egyetemen eszmecsere-t folytatott az egyetem párt-, szakmai és tömegszervezeti vezetőkkel időszzerű nemzetközi kérdésekről./mti/

..-

21.13/e

*ll* 2138f

- ~~XXXXXX~~ -

- 54 -

bb. 91. gyilkosság csepelen

bzs/e

1968. szeptember 10.

kedden a déli órákban csepelen, a 2. Rákóczi Ferenc ut 336. számú ház mögötti erdős részen holtan találták Nagy József 13 éves általános iskolai tanulót. a kisfiut ismeretlen tettes megfojtotta.

a budapesti rendőrfőkapitányság széleskörű nyomozást indított a tettes kézrekerítésére. az illetékesek kérik, hogy aki bármi adattal tud szolgálni az ügyre vonatkozóan, közölje a 21. kerületi /csepeli/ rendőrkapitányságon személyesen, vagy a 479-750-es telefonon. /mti/

..-

22.10/e

*ll*

- v é g e -

- 55 .-



**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590  
m t i b e l f ö l d i h i r e k  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

1968. szeptember 11.

bb. 1. milyen összegű társadalmi ösztöndíj folyósítható

i fe/gk/sr/il zs

1968. szeptember 11.

a művelődésügyi miniszter most megjelent rendelete meghatározza azokat a feltételeket és módozatokat, amelyeknek alapján a felsőoktatási, illetve középfokú oktatási intézmények közöttük a szakmunkásképző intézetek - nappali tagozatos hallgatói, diákjai társadalmi ösztöndíjra szerződést köthetnek.

a rendelet megállapítja, hogy a társadalmi ösztöndíj adományozása mindenekelőtt a vidéki munkahelyek szakember szükségletének biztosítását és főként fizikai dolgozók gyermekeinek támogatását célozza, azzal a középiskolai diákkal, akinek családjában az egy családtagra jutó havi jövedelem meghaladja a 800 forintot, nem lehet társadalmi ösztöndíjra megállapodást kötni, az állami költségvetésben biztosított keretből pedig csakis felsőfokú tanulmányok folytatásához nyújthatnak társadalmi segítséget, a tanulmányi szerződés megkötését az oktatási intézmény vezetője, illetve a dékán hagyja jóvá és a helyi kisz szervezet is véleményezi.

a társadalmi ösztöndíj - a rendelet értelmében - kizárólag a tanulmányi szerződésben meghatározott tanulmányi időre folyósítható, s azt visszamenőleges hatállyal nem lehet kötni, a társadalmi ösztöndíj a hallgatót tanulót tiz hónapon át - ha pedig a szorgalmi idő a tantervben előírt szakmai gyakorlat miatt tiz hónapnál hosszabb ideig tart, akkor a szakmai gyakorlat idejére is - megilleti, a társadalmi ösztöndíj kivételes esetekben - egyéni elbírálás alapján - tiz hónapnál hosszabb időnt át is folyósítható.

/folyt.köv./

*ll*